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CUM POATE FI ÎMBUNĂTĂȚIT 
RITMUL CONSTRUCȚIILOR ?

Ancheta ziarului nostru pe șantierele 
de locuințe din Banat

Recent, timișorenii au aplau­
dat, la figurat vorbind, rezul­
tatele bune obținute, atît la 
ritm cit și ia calitate, de co­
lectivul șantierului de locuințe 
din B-dul 13 Decembrie, con­
dus de ing. Ion Popescu — 
unde sînt în curs de execuție 
4 blocuri, din care trei, prevă­
zute în planul de dare în folo­
sință al anului acesta. în- 
tr-adevăr se poate spune că 
aci s-a ajuns la o organizare 
bună la toate blocurile.

Firește, acest șantier nu e 
singurul în- Banat unde con­
structorii au acumulat o ex­
periență valoroasă. Aseme­
nea viteze, rezultatul unei ra­
ționale gîndiri și organizări a 
șantierelor se obțin și la an­
samblul ce se înalță în Lunca 
Bîrzavei din Reșița și în zona 
„Podgoria" din Arad. Păcat 
însă că deficiențele și lipsurile 
existente pe majoritatea celor­
lalte șantiere tind să înăbușe 
inițiativele bune ivite peste 
tot, inerția care se manifestă 
la conducerea Trustului — șl

NOUTĂȚILE
ZILEI

îmbunătățiri
In reglementarea
SPAȚIULUI LOCATIV 

DIN CAPITALĂ
Comitetul executiv al sfatu­

lui popular al Capitalei a 
adoptat recent o decizie pri­
vind reglementarea activității 
serviciilor raionale de spațiu 
locativ. (Amănunte în pag. a 
3-a).

Protecția sanitară 
a apelor

Ministerul Sănătății și Pre­
vederilor Sociale întreprinde 
o acțiune largă pentru pro­
tecția sanitară a bazinelor na­
turale de apă, de suprafață și 
de adîncime, de pe cuprinsul 
țării, în ultimul timp, un nu­
măr important de unități sa­
nitare din țară au fost dotate 
cu stații de epurare mecani­
că și biologică a apelor rezi­
duale.

TIMP FRUMOS
PE LITORAL

CONSTANȚA (coresp. R.I.). 
Vremea rece și ploioasă din 
ultimul timp a creat îngrijo­
rarea celor aflați sau hotărîți 
să vină la odihnă în stațiu­
nile de pe litoral. Prevederile 
cuprinse în buletinul stării 
vremii, publicat în presă, 
s-au adeverit.

Luna septembrie a debutat 
cu un soare dogoritor și cu o 
vreme prielnică sezonului bal­
near. Zeci de turiști aflați la 
odihnă și-au amînat plecarea, 
iațf alții și-au exprimat do­
rința de a-și petrece vacanța 
pe litoral.

Festivalul internațional 
al teatrelor de păpuși 

și marionete
Pregătirile pentru Festivalul 

international al teatrelor de pă­
puși și marionete, au intrat în 
faza finală. Inaugurarea lui va 
avea loc în ziua de 10 septem­
brie, iar decernarea premiilor 
în ziua de 24 septembrie.

Debutul va fi făcut sîmbătă 
11 septembrie, cînd primele tea­
tre participante la festival își 
vor susține programele.

care persistă de la an la an 
— frînînd avîntul general 
al lucrărilor. Căci cum alt­
fel poate fi denumită atitu­
dinea de automulțumire a con­
ducerii unui trust care se pre­
zintă acum, în a opta lună a 
anului, cu realizări extrem de 
mici? Faptul este ilustrat de 
cifre : din 2 474 de apartamen­
te prevăzute a se da în folo­
sință s-au terminat pînă în 
prezent doar 330 — iar frontul 
de lucru pentru anul viitor 
este asigurat în proporție de 
abia jumătate din cel optim. 
„Felinarul" codașilor în ceea 
ce privește realizările îl poartă 
constructorii din orașele Timi­
șoara, Oravița și Lipova, unde 
s-a înregistrat o înaintare de 
melc. Bunăoară, constructorii 
timișoreni au dat, pînă la în­
ceputul lunii august, doar 37 
de apartamente din 890 (!).

Pentru a afla ce măsuri se 
pregătesc pentru a îmbunătăți 
starea de lucruri de pe șan­
tierele de locuințe bănățene 
am discutat cu specialiștii de 
la sfatul popular regional, 
D.S.A.P.C., Trustul de con­
strucții, Banca de investiții 
etc. și din discuțiile avute cu 
ei au ieșit la iveală „frînele" 
care au determinat ritmul în­
registrat pe unele șantiere.

Mai întîi organizarea. E vor­
ba de organizarea internă — 
făcută în regiune la nivelul 
sfatului popular regional — și 
de sarcinile primite de la orga­
nele centrale. Tovarășul Gh. 
Ruscanu de la filiala din Ti­
mișoara a Băncii de investiții 
ne-a arătat o situație care vă­
dește multă îngustime în con­
cepția de eșalonare a dării în 
folosință a locuințelor în 1965 : 
nimic în trimestrul I, 2 la sută 
în trimestrul II (de ce oare 
majoritatea locuințelor începu­
te și în faze avansate n-au 
fost prevăzute a se termina în

Primirea de către președintele Consiliului de Stat, 
Chivu Stoica, a ambasadorului Elveției

Miercuri 1 septembrie a. c., 
președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica, a pri­
mit în audiență de rămas bun 
pe ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Ehzeției la 
București, Emile Bisang, în le­

AUTOTRACTOARE S.R. 115 
ÎN PRODUCȚIE DE SERIE

BRAȘOV (coresp. R.I.). —
Constructorii de autocamioane 
au înregistrat un nou succes: 
realizarea primelor autotractoa­
re S.R.-115 din producția de se­
rie. Noul mijloc de transport va 

Blocuri de locuințe de pe Calea Severinului din 
Craiova date recent în folosință împreună cu un 

cuprinzător complex comercial

trimestrul acesta ?), 4 la sută 
în trimestrul III și 94 la sută 
în trimestrul IV. Iată deci o- 
riginea neîndeplinirii uneori 
aici a planului anual și a ca­
lității defectuoase constatate la 
unele blocuri din Reșița, Ti­
mișoara și Arad : asaltul, bă­
tălia pripită de la sfîrșitul a- 
nului.

Apoi e vorba de mult discu­
tatele avizări. Practica actuală 
impune ca avizarea graficelor 
de execuție pe plan central să 
se facă nominalizat pe obiecte. 
Este o măsură bună dar pînă 
la un punct : dacă avizările 
s-ar face la timp, adică pînă la 
31 decembrie. Cum ele se fac 
însă de regulă abia prin fe­
bruarie, martie, intervine în 
construcții o etapă de o lună, 
două, moartă, cînd nu se poate 
mișca un deget. Soluția ? Iată 
ce propune ing. AI. Aîexa, vi­
cepreședinte al comitetului e- 
xecutiv al Sfatului popular re­
gional Banat: „să se facă a- 
vizarea graficelor de execuție 
pentru volumul total anual, 
fără nominalizarea pe obiecte ; 
aceasta bineînțeles pînă la 31 
decembrie". Nu e greu de în- 

[ trevăzut unde ar duce soluția 
propusă : la posibilitatea ca 
toate lucrările să poată fi a- 
tacate din prima zi a anului— 
și nu numai obiectele în conti­
nuare. In felul acesta construc­
torii ar avea posibilitatea să-și 
organizeze șantierele, să folo­
sească rațional forța de mun­
că, utilajele și să facă aprovi­
zionarea cu materiale din 
timp. Faptul că în zona 
Tipografilor din Timișoara 
lucrările sînt rămase în 
urmă se datorește — pe lîngă

VIRGIL LAZAR 
corespondentul 

„României libere"

(Continuare în pap. a 2-a)

gătură cu plecarea sa defini­
tivă din Republica Socialistă 
România. Audiența s-a desfă­
șurat într-o atmosferă cordială. 
A fost de față Grigore Gea- 
mănu, secretarul Consiliului 
de Stat. (Agerpres)

remorca semi-remorci cu șa 
dublă, remorci cisterne pentru 
transportul laptelui și vinului, 
remorci platforme pentru 
transportul prefabricatelor șl a 
unor mașini unelte și altele.

Foto : MIHAI POPESCU

Rovinari,
kilometrul 54

In dreptul bazinului carbonifer Rovi­
nari, apele vijeliosului Jiu devin mai li­
niștite, obosite parcă de drumul anevoios 
parcurs prin strînsoarea munților. Totuși, 
și aici Jiul se dezlănțuie din cînd în cînd 
punînd în pericol zăcămintele de cărbune.

Dar iată că apele puternicului rtu sînt 
pe cale de a fi îmblînzite definitiv. La 
punctul Rovinari, kilometrul 54, și-a in­
stalat sediul unui vast șantier Trustul de 
construcții hidrotehnice și amenajări hi- 
droameliorative din cadrul Comitetului de 
Stat al Apelor. Constructorii, „Înarmați" 
cu zeci de tractoare, excavatoare, gredere, 
remorci de mare capacitate, autobasculante 
vor ridica aici un baraj lung de peste 4 000 
de metri. Totodată, se va construi un ca­
nal de deviere a apelor Jiului.

Imaginea surprinsă pe pelicula fotogra­
fică înfățișează un aspect de pe șantier, 
acolo unde harnicii constructori sapă albia 
canalului care va avea o lungime de peste 
7 km. Așadar, apele Jiului își vor continua 
drumul spre cimpie, în vechea albie toc­
mai in vecinătatea localității Roșia.

Efectele acestui complex de lucrări hi­
drotehnice? în primul rînd ocrotirea ex­
ploatării carbonifere din bazinul Rovinari 
împotriva inundațiilor provocate de Jiu și 
reducerea infiltrațiilor, iar în al doilea 
rînd crearea posibilității — în faza finală 
a lucrărilor — de irigare a unei suprafețe 
de aproximativ 150 000 hectare prin înăl­
țarea barajului care va permite să se a- 
cumnleze circa 400 milioane m.c. de apă.

Fofo-text: ION POPOVICI

TELEGRAMA
Tovarășului HO ȘI MIN

Președintele Comitetului Central 
al Partidului celor ce muncesc din Vietnam 
Președintele Republicii Democrate Vietnam

Tovarășului FAM VAN DONG 
Primul ministru al Republicii 

Democrate Vietnam
HANOI

Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Ro­
mân, al Consiliului de Stat, al Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, al poporului român și al nostru 
personal vă adresăm dumneavoastră și prin dumneavoastră 
Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Viet­
nam, guvernului Republicii Democrate Vietnam și poporului 
frate vietnamez cele mai cordiale felicitări și un cald salut to­
vărășesc cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a proclamării 
Republicii Democrate Vietnam.

In cursul celor două decenii care au trecut de la procla­
marea republicii, poporul vietnamez, sub conducerea încercată 
a Partidului celor ce muncesc din Vietnam, a obținut, în par­
tea de nord a țării sale, realizări de seamă în opera de con­
struire a socialismului, în dezvoltarea economică și culturală, 
în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Lupta poporului vietnamez pentru apărarea independenței și 
pentru libertatea completă a patriei sale se bucură de întreaga 
solidaritate, simpatie și sprijinul poporului român. Ne pronun­
țăm ferm pentru aplicarea prevederilor acordurilor de la Ge­
neva din 1954, încetarea războiului de agresiune dus de S.U.A. 
în Vietnamul de sud și a bombardamentelor împotriva Repu­
blicii Democrate Vietnam, retragerea tuturor trupelor străine 
din Vietnam și respectarea dreptului inalienabil al poporului 
vietnamez de a-și rezolva singur problemele sale interne, po­
trivit intereselor și voinței sale proprii.

Vă dorim din toată inima, dragi tovarăși, dumneavoastră și 
poporului frate vietnamez, noi și mari succese în făurirea so­
cietății socialiste. Exprimăm încrederea nestrămutată a între­
gului popor român în victoria luptei eroice a poporului viet­
namez pentru independența, suveranitatea, unitatea și integri­
tatea teritorială a patriei sale.

Avem convingerea că relațiile de prietenie si colaborare fră­
țească statornicite între țările noastre se vor dezvolta continuu, 
spre binele popoarelor român și vietnamez, al cauzei socialis­
mului și păcii în lume.

Timpul cetățeanului

La oficiile de stare civilă - 
formalități cit mai simple

• Cînd se întîrzie expedierea unor 
acte • Dacă tinerii care se că­
sătoresc sînt din localități dife­
rite • La ce duce excesul de 

formularistică

Prezent adesea în fața ghl- 
șeelor publice, cetățeanul aș­
teaptă din partea funcționari­
lor competență și promptitu­
dine, participare activă la re­
zolvarea solicitărilor ce le sînt 
adresate. Departe de a în­
semna doar o meticulozitate 
în îndeplinirea obligațiilor 
de serviciu, conștiinciozitatea 
profesională presupune, în lu­
mina exigențelor de azi. o a- 
titudine creatoare, înțelegere 
pentru solicitările fiecărui ce­
tățean.

Puține sînt împrejurările 
în care această participare se 
dovedește atît de necesară 
cum se întîmplă în cazul o- 
ficiilor de stare civilă, unde 
mai totdeauna solicitantul de 
la ghișeu este un om într-o 
situație deosebită.

Iată, un proaspăt tată vine 
să declare organelor de stat 
nașterea fiului său. îndepli­
nește o formalitate oarecare 
dar pentru el aceasta este un 
act de o mare importanță. 
Atribuțiile funcționarului res­
pectiv nu se pot reduce la o 
mecanică înregistrare scripti­
că. Completarea formelor pen­
tru căsătorie, eliberarea dife­
ritelor acte, înscrierea unui 
deces, toate se petrec în peri­

metrul acestui serviciu și re­
clamă o atenție specială.

Felicitări sau 
mustrări ?

Cetățeanul Gh. R. s-a căsă­
torit recent la Oficiul de stare 
civilă al sfatului popular Gri- 
vița Roșie. A primit multe 
flori și bineînțeles multe feli­
citări din partea rudelor, cu- 
noscuților, a delegaților sfatu­
lui popular care au oficiat că­
sătoria. Peste cîteva săptă- 
mîni, cu prilejul obișnuitei co­
municări făcute la locul de 
naștere s-a dovedit că numi­
tul mai avea o soție legitimă t 
Oficiul de stare civilă 16 Fe­
bruarie din București unde 
fusese efectuată prima căsăto­
rie a fost sesizat. Chemat aici, 
împricinatul a primit mus­
trări severe pentru că săvîr- 
șise o abatere gravă, făcîn- 
du-se pasibil de sancțiuni le­
gale. Gh. R. a fost de-a drep­
tul uluit, demon strînd cu acte 
că de prima soție era divor­
țat. Ce se întîmplase ? Tribu­
nalul raional 16 Februarie 
„omisese" să comunice foruri­

lor în drept sentința respec­
tivă.

Asemenea cazuri se mai în- 
tîlnesc în practica acestui tri­
bunal, ca și a altora.

Comunicările tardive ale u- 
nor modificări în starea civilă 
a cetățenilor nu sînt însă uni­
ca sursă de dificultăți pe care 
aceștia le întîmpină uneori la 
oficiile de stare civilă. Elibe­
rarea de acte se face cîteodată 
cu o încetineală greu de în­
țeles. Solicitat cu adresa nr. 
3351 din 4 iunie și resolicitat 
la 20 iulie și 18 august, sfatul 
popular al comunei Turbați, 
raionul Răcari, regiunea Bucu­
rești. încă n-a trimis certifi­
catul de naștere cerut de ce­
tățeanul Gheorghe Alexandru, 
certificat care îi era necesar 
pentru a se căsători. O fi și 
aceasta vreo modalitate de a 
pune la încercare pe viitorii 
însurăței?! Vorba aceea, le 
piere cheful să facă nuntă și 
atunci nu trebuie să ne mai 
ostenim să căutăm actele...

In materie de restante, sfa­
tul popular al comunei Bechet- 
Craiova a depășit recordul de 
tărăgănare mai înainte amin­
tit. Adresa nr. 2387 din 13 
aprilie, în care se cerea cer­
tificatul de naștere al cetăfe- 
nei Mitrana Mihăilescu, ne­
cesar pentru pensionarea a- 
cesteia, în ciuda faptului că 
sfatul popular raional 16 Fe­
bruarie s-a adresat în scris de 
încă trei ori pentru obținerea 
actului, n-a fost expediat nici 
pînă la finele lui august.

Neglijarea unor astfel de în­
datoriri elementare de servi-

CORNELIA PREDA

(Continuare tn pas. a 2-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar General

al Comitetului Central 
al Partidului 

Comunist Român

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului 

de Miniștri 
al Republicii 

Socialiste România

Carnet extern

Adevăratul calmant
Locuitorii Scoției au aflat 

zilele trecute o veste ce i-a 
îngrijorat : la Holy Loch, 
radioactivitatea apelor con­
tinuă să crească. Un studiu 
efectuat în aprilie arăta un 
nivel superior celui rezultat 
din cercetările anterioare. 
O nouă măsurătoare la mij­
locul lui mai, în zonele de 
fund și de suprafață, a con­
firmat creșterea. Intr-o _ în­
cercare evidentă de a liniști 
opinia publică, autoritățile 
militare engleze — după 
cum anunță Times — au dat 
zilele trecute un comunicat 
oficial. In momentul de față 
— se dau asigurări în co­
municat — radioactivitatea 
este sub nivelul care se con­
sideră că ar putea prezenta 
primejdii pentru oameni; 
se iau, în același timp, toa­
te măsurile preventive nece­
sare pentru a se reduce, la

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului 

de Stat 
al Republicii 

Socialiste România

minimul posibil, orice pri­
mejdie pentru public.

Comunicatul readuce în 
discufie problema mult dez­
bătută în cursul ultimilor 
doi ani, a prezenței subma­
rinelor atomice americane, 
dotate cu racheta Polaris, 
la baza navală de la Holy 
Loch. Pentru că, de aici își 
are originea radioactivita­
tea crescută. După cum a- 
rată ziarul Daily Telegraph, 
submarinele americane au 
golit în Holy Loch substan­
țele folosite pentru răcirea 
motoarelor atomice, care 
conțin substanfe radioactive.

La vremea respectivă, 
cînd s-a anunțat că guver­
nul englez a permis venirea 
la Holy Loch a bazei pluti-

U. VALUREANU
(Continuare tn pag. a 4-a)
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In pragul însămînțărilor de toamnă CARNET CULTURAL

TEMA COLOCVIULUI-
GRIUL

Anul acesta în unitățile agricole din cuprinsul re­
giunii Bacău s-au obținut la cultura griului rezultate 
bune. Gospodăriile de stat Sascut, Zănești, Pufești, 
bunăoară, au realizat pe întreaga suprafață culti­
vată cu grîu producții medii de 3100—3 570 kg la 
hectar. In același timp, în numeroase cooperative 
agricole de producție cum ar fi cele din comunele 
Nicolae Bălcescu, Moldoveni, Adjudul Vechi, Țibu- 
cani etc. s-au obținut în medie cîte 2 500—2 900 kg 
de grîu la hectar. Succesele dobîndite dovedesc re­
zervele mari de creștere a producției existente în uni­
tățile agricole din regiune, experiența bogată do- 
bîndită în acest an la cultura griului.

în unitățile agricole au 
început intense pregătiri în 
vederea executării în bune 
condițiuni a însămînțării 
griului, lucrare de care de­

pinde în mare parte soarta 
recoltei viitoare. CARE ESTE 
STADIUL ACESTOR PREGĂ­
TIRI ? ÎN CE MĂSURĂ SE 
FOLOSEȘTE EXPERIENȚA 
ANULUI AGRICOL 1964— 
1965 ? Pentru a găsi răspuns 
la aceste întrebări, corespon­
dentul nostru regional, C. A- 
zoiții, s-a adresat cîtorva spe­
cialiști și conducători ai unor 
unități agricole din regiune. 
Iată răspunsurile primite :

DUMITRU ASAFTEI, ingi­
ner agronom la cooperativa 
agricolă din comuna Nicolae 
Bălcescu, raionul Bacău :

0 amplasare cît mai 
judicioasă a culturii ;

Experiența anilor precedenți 
ne-a dovedit că pe lîngă alți 
factori care condiționează ob­
ținerea unor recolte bogate 
de grîu, un rol însemnat îl 
joacă și amplasarea cît mai 
judicioasă a culturii. Ținînd 
seama de acest lucru, peste 70 
la sută din suprafața ce o 
vom însămînța cu grîu am 
amplasat-o pe terenurile eli­
berate devreme de recoltă, 
unde s-a trecut de îndată la 
efectuarea arăturilor și la în­
corporarea îngrășămintelor. 
Restul griului îl vom însă­
mînța după culturile prăși- 
toare. Noi am prevăzut acest 
lucru încă din primăvară. 
Astfel, pentru a asigura eli­
berarea cît mai grabnică a te­
renului ce urmează să-1 însă- 
mînțăm cu grîu, o parte din 
acesta a fost cultivat cu hi­
brizi timpurii, iar o alta cu 
sfeclă de zahăr, pe care o vom , 
recolta în prima jumătate a i 
lunii septembrie.

— Anul trecut, pe o suprafață 
de 60 hectare, grîul a fost în- 
sămînțat după culturile care I
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CUM POATE FI ÎMBUNĂTĂȚIT 

RITMUL CONSTRUCȚIILOR ?
(Urmare din pag. a l-a) 

slaba- organizare a șantierului 
de către constructor — și... „le­
gendei avizării" documentații­
lor de aci. Urmăriți termenele 
de mai jos : în 18 octombrie 
1964 s-a trimis proiectul de 
ansamblu pentru avizare la 
C.S.C.A.S. și C.S.P. și. s.-a îna­
poiat avizat definitiv în a doua 
jumătate a lunii aprilie 1965. 
Scrim „definitiv" deoarece de 
2 ori s-a revenit cu schimbări 
de soluții și pînă la urmă s-a 
apelat la „colacul de salvare" : 
panourile de prefabricate din 
Reșița. Iată cum, la un volum 
atît de mare de lucrări — 387 
de apartamente — se practică 
în anul cînd ele ar trebui în­
cepute și predate eșalonat, tot 
felul de schimbări — nu spu­
nem, neraționale, ci, tardive — 
în documentație.

Legat de problema avizări­
lor, am aflat și alte opinii care 
merită atenția organelor cen­
trale de resort. I. Radoslav, 
director al D.S.A.P.C., a propus 
ca — „avizările colaterale ale 
ministerelor să se facă în bloc, 
altfel se pierde multă vreme. 
Sau dacă se avizează studiul 
tehnieo-econemic să nu mai fie 
nevoie de avizul acestor orga­
ne la proiectul de ansamblu, 
deoarece e un lucru pur for­
mal". Subscriem la propune­
rea făcută, cu atît mai mult cu 
cît exemple ca cel al microra- 
ionului din Reșița ne-au de­
monstrat că avizările acestea 
colaterale se tergiversează luni 
de zile.

Și în sfîrșit, o problemă in­
sistent ridicată în discuțiile 
purtate în Banat — și pe care, 
atît comitetul executiv al sfa­
tului popular regional, cît și 
organele centrale au datoria 
s-o ia în studiu -- este aceea 
a dotării trustului. Fără a-1 
scuti de criticile ce i se cuvin 
pentru lipsurile de pe șantiere, 

au părăsit terenul tîrziu. A- 
ceasta a împiedicat pregătirea 
în bune condițiuni a solului. 
Ținînd seama de acest lucru, 
la jumătate din suprafața a- 
mintită am mărit norma de 
sămînță la hectar pînă la 215 
kg ceea ce a asigurat o densi­
tate de 550 boabe germinate 
la metrul pătrat, deci limita 
superioară a acesteia. La re­
coltare, de pe această supra­
față am obținut cu 318 kg de 
grîu la hectar mai mult decît 
pe restul suprafeței. Este o 
experiență de care vom ține 
seama și în acest an.

Inginerul ILIE CIOVICĂ, di­
rectorul gospodăriei de stat 
Sascut:

Agrotehnica 
diferențiată

în acest an, în unitatea 
noastră s-a obținut la grîu o 
producție medie de 3 573 kg 
la hectar. Pe unele suprafețe 
producția a depășit chiar 
4 500 de kg. Și aceasta nu în­
tâmplător. Ea este rodul efor­
turilor depuse de specialiști, 
de muncitorii gospodăriei noa­
stre pentru utilizarea cît mai 
deplină a bazei tehnico-mate- 
riale de care dispunem, pen­
tru folosirea soiurilor celor 
mai valoroase și pentru apli­
carea diferențiată a lucrări­
lor agrotehnice. De altminteri, 
pe la noi este și o vorbă : 
„Soiul și îngrășămintele hotă­
răsc soarta recoltei". Expe­
riența anului acesta ne-a de­
monstrat că în condițiile gos­
podăriei noastre, soiul Bezos- 
taia 1 dă rezultatele cele mai 
bune. Iată de ce ne-am hotă- 
rît să extindem acest soi pe 
cea mai mare parte din su­
prafața ce o vom însămînța 
cu grîu. întreaga cantitate de 
sămînță necesară a fost con­
diționată, iar probele trimise 
din timp la laboratoarele de 
control.

Cum această cultură valori­
fică bine îngrășămintele, 
ne-am îngrijit să fertilizăm 
întreaga suprafață pe care o 
vom însămînța în această 
toamnă. întrucît o parte din 
cultură a fost amplasată pe 

trebuie să spunem că la o în­
treprindere ca T.R.C. Banat, 
cu un volum important de lu­
crări, mecanizarea, rezumată 
în general la 9 macarale mari, 
este insuficientă. Utilaje de 
mică și mare mecanizare (nu­
meroase din ele se fabrică 
chiar în Banat) trebuie adu­
se pe toate șantierele, cu atît 
mai mult cu cît se cunoaște ce 
deficit de forță de muncă e- 
xiștă în toate orașele regiunii 
la lucrările de locuințe.

Legat de dotarea Trustului 
am sesizat și altă deficiență : 
în Banat există un atelier de 
tîmplărie modern, înființat cu 
trei ani în urmă. Totuși, în 
zona Tipografilor și pe alte

LA OFICIILE DE STARE CIVILĂ - 
FORMALITĂȚI CÎT MAI SIMPLE

(Urmare din pag a l-a)

ciu, pentru care legile pres­
criu de altfel termene fixe de 
rezolvare, trebuie să atragă 
după sine măsuri severe îm­
potriva funcționarilor din 
cauza cărora sînt afectate in­
teresele unor cetățeni, se iro­
sește timpul prețios al altor 
foruri cu formalități în plus.

Drumul 
cel mai scurt
Sînt și formalități care din 

capul locului se dovedesc de 
prisos. De pildă, dacă în ter­
men de 15 zile, un nou năs­
cut nu este declarat de pă­
rinți, sau în numele lor de 
maternitate, pentru înregis- 

terenurile din stînga Șiretu­
lui cu o fertilitate mai scă­
zută, pe toate aceste supra­
fețe (cca. 200 hectare), vom 
aplică îngrășăminte organice. 
Gunoiul necesar îl avem de­
pozitat în platforme amenaja­
te la capătul fiecărei tarlale și 
va fi încorporat în sol odată 
cu lucrările de pregătire a te­
renului. Restul suprafețelor 
va fi fertilizat cu îngrășămin­
te chimice în doze moderate.

La pregătirea terenului pen­
tru însămînțarea griului fo­
losim și în acest an plugul cu 
antetrupițe, sistem care în 
gospodăria noastră s-a dovedit 
deosebit de eficient.

DUMITRU PODOLEANU, 
inginer șef al S.M.T.-Roman : 

Cerințe indispensabile
Se știe că eficiența celorlal­

te măsuri agrotehnice și în 
special a îngrășămintelor apli­
cate este condiționată de pa­
tul germinativ creat, de cali­
tatea lucrărilor, de pregătirea 
solului. Iată de ce mecaniza­
torii stațiunii noastre acordă 
o mare atenție acestor aspec­
te. Pînă acum ei au executat 
arături pe terenurile elibera­
te de culturile timpurii pe o 
suprafață de 15 162 hectare. 
Din aceasta, peste 11 000 hec­
tare vor fi însămînțate cu 
grîu. Arăturile s-au făcut la 
adîncimi la care nu se scot 
bulgări. Acolo unde au ieșit 
totuși s-a dat cu tăvălugul, 
cu grapa cu discuri. Vom 
avea grijă ca toate arăturile 
de vară să fie menținute fără 
buruieni, prin lucrări repe­
tate cu grapa cu discuri sau 
grapa stelată. în vederea în­
ceperii însămînțării au fost 
reparate pînă acum 124 din 
cele 167 semănători de care 
dispunem. Au fost luate mă­
suri ca și la restul semănă­
torilor reparațiile să fie ter­
minate în termenul cel mai 
scurt. Cele 5 ateliere mobile 
cu care vom interveni, pentru 
remedierea operativă a defec­
țiunilor ce se vor ivi la ma­
șini și tractoare, au fost în­
zestrate cu toate utilajele și 
dispozitivele necesare. îri ca­
drul atelierului mecanic au 
fost create echipe speciale 
care se ocupă de recondiți°- 
narea pieselor de schimb care 
se uzează mai repede : roți de 
transport, tuburi flexibile, axe 
de roți, cutii de viteză etc.

în vederea executării lucră­
rilor de o cît mai bună cali­
tate au fost luate măsuri de 
școlarizare a tuturor mecani­
zatorilor și de instruire a ță­
ranilor cooperatori care mî- 
nuie agregatele. La un număr 
de 90 tractoare s-au asigurat 
două schimburi. Acestea vor 
contribui la folosirea cît mai 
deplină a capacității mașinilor 
și tractoarelor, la executarea 
la timp și în condiții agro­
tehnice corespunzătoare a lu­
crărilor de însămînțări, fapt 
care va contribui la obținerea 
și în anul viitor a unei recol­
te bogate de grîu.

șantiere au fost stagnări din 
pricina tîmplăriei. De ce ? Pen­
tru că Trustul este obligat să 
comande tîmplăria prin Mi­
nisterul Economiei Forestiere, 
care o repartizează la 2—3 fur­
nizori : Gălăuțaș, Suceava 
etc. (în nici un caz în Banat), 
cînd totul ar fi foarte simplu 
și foarte ieftin dacă s-ar con­
fecționa chiar pe plan local.

în activitatea T.R.C. Banat 
se ridică așadar o seamă de 
probleme a căror rezolvare 
trebuie să constituie o preo­
cupare imediată a comitetului 
executiv al sfatului popular 
regional, a conducerii trustului 
și a organelor centrale tutela­
re, deoarece se cuvin eliminate 
grabnic toate cauzele care frî- 
nează ritmul de lucru normal 
de pe șantiere. Și în Banat 
planul de locuințe pe acest an, 
ca și frontul de lucru pentru 
’66 pot fi îndeplinite și trebuie 
îndeplinite integral.

VIRGIL LAZAR 
corespondentul 

„României libere"

trarea sa ulterioară este ne­
voie de avizul comitetului 
executiv al sfatului popular 
teritorial, pe baza completării 
unei cereri tip. Aprobarea nu 
presupune nici o verificare 
sau anchetă, deoarece nu este 
necesară. După cîte rezultă 
din textul cererii, ea este 
doar o luare la cunoștință și 
nimic mai mult. Să presupu­
nem că dintr-un motiv sau 
altul cererea n-ar fi aprobată. 
Copilul tot trebuie înregis­
trat fiindcă el există ca atare! 
De unde provin depășirile de 
termen ? în general ele se 
datoresc împrejurării că tată) 
se află plecat din localitate 
și maternitatea nu efectue.iă 
ea serviciul declarării, ori 
mama, internîndu-se în grabă, 
n-a luat cu sine toate actele

Acum, în preajma însămînțărilor de toamnă zeci de 
unităti agricole au trimis probe la laboratorul regio­
nal București pentru controlul semințelor. Datorită 
bunei organizări a muncii, personalul tehnic al acestui 
laborator a efectuat în cea mai mare parte analizele 
respective. în clișeu : Ing. T. Evoiescu in timpul ana­

lizei unor probe de semințe trimise
Foto : MIHAI POPESCU

însemnări

Maratonul...
probelor de semințe

Zilnic, la laboratorul re­
gional Tg. Mureș pentru con­
trolul semințelor sosesc probe 
din diferite unități. Se apro­
pie doar campania de însă- 
mînțări. Pînă în prezent, 134 
cooperative agricole de pro­
ducție din totalul de 255, 
cite sînt în regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară au tri­
mis probele de semințe la 
laborator. După cum se vede 
lucrurile nu stau prea bine. 
Se întîmplă cazuri cînd se 
trimit probe care, de la bun 
început, sînt considerate... 
căzute la examen. Să fim mai 
expliciți. Dacă cooperativele 
agricole de producție din 
Mărgini../ Petelea. Bordoșiu, 
Ernei și multe altele au avut 
grijă să condiționeze semin­
țele înainte de a le trimite 
spre analiză, altele nu au 
procedat așa, îngreunînd ast­
fel munca laboranților. Am 
fost în cîteva din aceste uni­
tăți. în magazia, cooperativei 
agricole din Miercurea mira­
jului stau zeci de saci cu 
orz pregătiți pentru a fi 
însămânțați. Cu o noapte îna­
inte, cantitatea de aproape 
2 000 kg. a fost selectată, dar 

trebuitoare. Termenul de 15 
zile este prin urmare, și el 
destul de arbitrar.

Iată și un alt exemplu de 
complicații formularistice de 
prisos. Doi tineri vor să se 
căsătorească dar domiciliază 
în localități diferite. Actele 
se pot depune indiferent în 
care localitate. Dar pentru a- 
ceasta e absolut necesară 
viza de flotant a soțului care 
se deplasează pentru căsăto­
rie. Și încă un amănunt. De 
la depunerea actelor pentru 
căsătorie și pînă la efectuarea 
ei trebuie să treacă neapărat 
zece zile. însă în acest inter­
val nu se efectuează absolut 
nici o formalitate; chiar și 
comunicarea și verificarea va­
labilității noii stări civile se 
efectuează ulterior. Atunci de 
ce sînt necesare aceste zile ?

Știți cum arată o cerere 
pentru deschiderea procedurii 
succesorale ? Un lung șir de 
rubrici menite să consemneze 
cine a fost răposatul, ce bu­
nuri are, cîți moștenitori le­
gali, unde locuiesc etc., etc. 
Cam nepotrivite preocupări 
într-o asemenea situație. Și 
cel puțin dacă ar fi strict ne­
cesare. Or, oficiile de stare 
civilă sînt în asemenea ca­
zuri doar intermediari care 
transmit cele consemnate or­
ganelor financiare. N-ar fi mai 
firesc ca respectivele foruri 
să comunice direct doar dece­
sul urmînd ca formalitățile să 
fie efectuate ulterior de către 
organele financiare, care și 
așa le definitivează și care 
sînt în măsură să vegheze la 
legalitatea unor asemenea 
acte ? Completate în pripă, 
uneori de către persoane în 
necunoștință de cauză, tot nu 
servesc nimănui.

Fără doar și poate în rezol­
varea problemelor de stare 
civilă este nevoie de anumite 
formalități. Ele își justifică 
însă existența numai în mă­
sura în care sînt absolut nece­
sare. Excesul de formularisti- 
că înseamnă timp pierdut și 
pentru cetățeni și pentru func­
ționarii de la ghișeu, care prin 
natura serviciului lor trebuie 
să răspundă zilnic la solicitări 
dintre cele mai diverse.

CORNELIA PREDA

laboratorului i s-a trimis spre 
analiză sămînță necondițio­
nată. Firesc, proba a fost 
respinsă. Magazionerul Mi­
hail Berețchi ne asigură că a 
fost trimisă la Tg. Mureș o 
altă probă bună. Dar 20 km. 
dus, 20 km. întors, asta nu e 
un drum în plus ? Și timpul 
pierdut la laborator cu o 
nouă analiză, cînd atîtea al­
tele din celelalte unități își 
așteaptă rîndul, nu se soco­
tește acum, cînd fiecare clipă 
este prețioasă ? E adevărat, | 
inginerul cooperativei este 3 
in concediu de boală, dar 
tehnicienii Kiss și Siclodi 
n-au fost prezenți cînd s-a 
trimis proba cu orzul nese­
lectat 2

Președintele cooperativei 
agricole din Acățari, Eugen 
Nemeș, nu are cunoștință de 
respingerea de către labora­
tor a unei probe de grîu. In­
ginerul cooperativei confirmă 
însă primirea buletinului ne- J 
gru. Cum s-a întîmplat ?

— Apoi, l-am condiționat 
noi odată, dar trebuia să mai 
facem operația încă odată. 
Am văzut noi că grîul era 
amestecat cu pleavă, dar 
ne-am zis că „merge" — in­
tervine președintele. Avem 
un grîu așa de bun, că-l pu­
tem însămînța și necondițio­
nat (?!).

într-o discuție avută cu 
tov. ing. loan Hossu, vicepre­
ședinte al consiliului agricol 
regional, acesta se mira că 
în unele unități nu se cu­
noaște ce condiții trebuie să 
se îndeplinească pentru tri­
miterea de probe la labora­
tor. De aceea asistăm acum, 
în preajma campaniei, la un i 
maraton al probelor de se- g 
mințe. In orice caz problema g 
poate și trebuie să fie grab- I 
nic rezolvată.

I. DELEANU 
corespondentul
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MEMENTO

JOI

2
SEPTEMBRIE 

1965
LUNA IX TRIM. III
Soarele răsare 5 h 39’ 

„ apune 18 h 51’ 
— 244 + 121

Ulise și coincidentele (specta­
col dat de Teatrul muncitoresc 
C.F.R. Giulești) : Teatrul de 
vară din parcul ..Herăstrău" : 
ora 20 ; Carnaval Ia Tănase : 
Teatrul satiric-muzical ,.C. Tă­
nase". grădina ..Boema"., ora 20: 
Idei pentru o... revistă : Teatrul 
evreiesc de stat (22.24.94). ora 
20 ; Circus variety : Circul de 
stat (11.01.20) ora 20.

cinematografe]
Samba : Patria (11.86 25). ore­

le 9 — 11,30 - 14 - 16.30 - 
19 — 21,30: București (15 61 54). 
orele 9 — 11,30 - 14 16.30 -
19 - 21,15: Excelsior (18 10 88). 
orele 9 — 11,30 — 14- 16.30 -

0 lucrare monumentală:
Dicționarul limbii române

Cum se desfășoară lucrările de redactare a marelui Dicționar

Vitrinele librăriilor găzdm 
iese de cîtva timp noi fasci­
cole din monumentala lucrare 
„Dicționarul limbii române", 
în legătură cu aceste apariții 
redactorul nostru Boris Bu- 
zilă a adresat cîteva întrebări 
tovarășului prof. univ. ION 
COTEANU, membru cores­
pondent al Academiei.

— Vă rugăm să faceți un 
scurt istoric al „Dicționa­
rului limbii române", ți- 
nînd seama de faptul că 
fascicolele apărute continuă 
o operă de interes național 
începută cu mulți ani în 
urmă.

— într-un fel sau altul is­
toria „Dicționarului limbii ro­
mâne" se confundă, cel puțin 
pînă în primele decenii ale 
secolului nostru, cu istoria A- 
cademiei. Nu e vorba numai 
de faptul că, la înființare, A- 
cademia își înscria ca unul 
dintre scopurile ei cele mai 
importante alcătuirea unei o- 
pere lexicografice în care 
urma să se oglindească în­
treaga limbă română atît cea 
vorbită cît și cea scrisă, ci e 
vorba și de faptul că la a- 
ceastă operă au lucrat cîte­
va generații de lingviști. Au 
fost mai întîi Laurian și Mas- 
sim, al căror mult discutat 
dicționar deși nu atît de gre­
șit cum s-a spus și se mai cre­
de și astăzi, nu a satisfăcut 
totuși tendințele și gustul e- 
pocii. A fost apoi Hașdeu, care 
a luat totul de la capăt după 
un plan nu prea clar. A eșuat, 
la începutul literei B. S-a în­
credințat atunci lucrarea lui 
A. Philippide. Cunoscutul 
lingvist ieșean, s-a apucat cu 
hărnicie să adune material 
ilustrativ. Academia devenise 
însă nerăbdătoare. Pentru că 
Philippide ținea să nu încea­
pă la întâmplare, fără mate­
rial suficient și pot să vă 
spun din experiența noastră 
că avea perfectă dreptate, iar 
Academia îi cerea insistent pri­
mele coli redactate, și el a re­
nunțat. I-a fost dat unui tînăr 
lingvist, clujean. S. Ptișcariu. 
să vadă primele fascicole a- 
părînd. Dacă Philippide. adu- 
nînd cîteva sute de mii de 
fișe cu exemple ilustrative, 
dăduse dovadă de realism, S. 
Pușcariu a fost și practic. în 
decurs de 37 de ani, s-au ti­
părit, adesea cu greutăți greu 
de imaginat astăzi, 3 volume 
și o bună parte din volumul 
al IV-lea, care a rămas însă 
neîncheiat.

în ce ne privește, după ho- 
tărîrea Academiei de a relua 
elaborarea Dicționarului, am 
mers pe o cale diferită de cea 
a predecesorilor noștri. Am 
format mai întîi lexicografi 
de meserie, tineri cu bună ca­

întreprinderea de stat C.L.D.C.
str. Lipscani or. 26

Selecționează absolvenți ai școlilor medn de cultură generală 
cu sau fără examen de maturitate, pentru școala de tehnicieni 
librari cu durata de un an, vîrsta intre 17 — 25 ani. 
Informații suplimentare la telefon 15.77.58 Serv, personal 

și învătămînt, între orele 11 — 15.

—....... ....ni— ...................... ................ i

19 — 21,30; Stadionul Dinamo 
(11.03 72), ora 20 ; Expoziția 
Piava Seinten (18.10.88), ora 20 : 
Procesul profesorului Weir : 
Republica (11 03 72), orele 9.15 — 
12 - 15 - 18 - 21 ; Victoria 
(16.28-70). orele 9.45 - 12.30 -
15.15 - 18 - 20.45 : Grivita
(17.08.58). orele 9.30 - 12 - 15
— 18 — 21 ; Doina-arădină ;
(15.87.67), ora 20: Viată dificilă ; 
Luceafărul (15.87 67). orele 9 —
11.15 — 13,30 - 15.45 - 18.15 -
20.30 ; Festival (15.6384). orele
8.45 - 11,15 - 13.45 - 16.15 —
18.45 - 21.15 ; Melodia (12.06.88). 
orele 9.30 - 12,15 - 15 - 17.45
— 20,30 ; Progresul-arădină 
(15.61 54). ora 19,45 : Festival- 
grădină (15.63.84), ora 20: Banda: 
Carpati (13.92.72). orele 10 — 12
— 14 — 16 — 18.15 - 20.30;
Capitol (16.29.17). orele 9.30 —
11.45 — 14 - 16.30 - 18.45 — 
21 ; Floreasca (12.28.30). orele 11
— 13,30 - 16 - 18,15 - 20.30;
Capitol-grădină. ora 20 : Cum 
se reușește în dragoste : Central 
(14.12.24). orele 9.45 - 12 - 14.15
16.30 - 18.45 - 21: Cultural 
(16 25 39). orele 16 - 18.15 —
20.30 ; Satul plutitor : Lumina 
(16.23.35), orele 9,30 — 10 —
12.15 — 16 — 18,15 — 20.30 ;
Casa Ricordi : Union (13 49 04). 
orele 14.45 - 17,30 - 20,30 :
Program pentru copii, ora 10 si 
Nevasta nr. 13. orele 11.15 —
13.30 - 16 - 18,30 - 21 : Doina 
(16 35 38); Sălbaticii de pe Rîul 
Mortii — Unde nu-i cap — 
Gravuri revoluționare — Spre 
cer : Timpuri noi <15 61 10). ore­
le 10—21 în continuare: Romu­
lus și Remus: Giulești (17 55 46). 
orele 15,30 - 18 - 20.30 : Bu- 
cegl (17.05.47), orele 10 — 12.30 

lificare anterioară în princi­
palele domenii ale limbii ro­
mâne. Ne-am stabilit principii 
și norme de lucru ferme. Am 
planificat strîns procesul de 
elaborare. Ne-am permis, 
trăind într-o epocă de stră­
lucire a culturii naționale, 
care dispune de institute de 
specialitate, sa analizăm și să 
criticăm temeinic ce s-a fă­
cut și să nu pornim la drum 
decît după ce concepția noa­
stră asupra lucrării a fost lim­
pede pentru toți colaboratorii. 
E nevoie oare să mai spun că 
între condițiile noastre de 
muncă și cele ale înaintașilor 
noștri nu se poate face nici 
o comparație ? Că ei au fost 
siliți să-și caute colaboratori 
printre lingviștii care dispu­
neau ei înșiși de mijloace ma­
teriale și de timp ? Lucrurile 
acestea se știu. De aceea, chiar 
dacă partea din dicționar, re­
dactată în trecut, nu ne sa­
tisface astăzi nici din punct 
de vedere filozofic și lingvis­
tic, nici din punct de vedere 
tehnic, avem totuși o mare 
datorie de recunoștință pen­
tru energia și lupta predece­
sorilor noștri de a da într-o 
operă de mari proporții ima­
ginea originii istoriei și mo­
dului de utilizare a vocabu­
larului românesc.

— Ce cuvinte au intrat și 
vor intra în dicționar ?

— în principiu, toate cu­
vintele populare, indiferent de 
regiune, toate cuvintele de 
uz literar-cult. împrumuturi­
le din toate epocile, arhaisme­
le, cuvintele rare, o bună 
parte din termenii tehnici etc. 
Aș vrea să fac o precizare. 
Un dicționar al limbii române 
nu e tot una cu o enciclope­
die, în care orice cuvînt, ori­
ce expresie trebuie înregistra­
te. chiar dacă se folosesc nu­
mai de specialiști. Termenii 
de strictă specialitate nu sînt 
înregistrați în dicționar. Nu 
fiindcă n-ar face parte din 
limba română, ci pentru mo­
tivul mult mai simplu că 
specialiștii au „lexiconul teh­
nic", în care găsesc, descrise 
cu precizia caracteristică teh­
nicii, noțiunile care-i intere­
sează. Aceasta nu înseamnă, 
firește, că termenii de specia­
litate. ieșiți din cadrele în­
guste ale unei profesiuni, vor 
fi tratați de noi la fel cu cei 
din prima categorie. De înda­
tă ce, datorită intelectualizării 
limbajului vorbit, se constată 
prezența acestor cuvinte în, 
cercuri mai largi, le înregis­
trăm în dicționarul de limbă.

— După ce criterii se re­
dactează fiecare articol ? 
Vă rugăm să ne dați amă-

— 16 — 18,30 — 21 : Bucegi- 
grădmă (17 05 47). ora 20: Aport, 
Muhtar 1 : Feroviar (16 22 73), 
orele 9,45 - 11.45 - 13.45 — 
16 — 18.15 - 20.30 ; Flamura 
(23.07 40). orele 10 - 12 - 16 
18 — 20 : Laleaua neagră : In- 
frăthea intre ponoare (17 31 64). 
orele 10 - 12,30 - 15.30 - 18
— 20.30 ; Cronica unui bufon :
Dacia (16.26 10). orele 9 — 13 în 
continuare, 15 — 17 — 19
— 21 ; Evadatul : Buzeșli 
(15.62 79) orele 15.30 - 17.45 : 
Moșilo. U2 52 93) orele 15.30 —
18 ; Un lucru făcut la timp : 
Crîngași (17.38.81), orele 16
— 18.15 — 20.30; Pensiunea
Boulanka: Unirea (17 10 21). ore­
le 16 — 18,15 ; Unirea-grădină 
(17 10.21), ora 20 : Un „șoarece" 
printre bărbați: Tomis (21 49 46). 
orele 9.15 - 11.30 - 13.45 - 16
— 18.15 - 20,30 : Tomis-grădină.
ora 19.30: Femeia necunoscută : 
Flacăra (21 35 49). orele 9.30 —
12,15 - 15.15 - 18 - 20.45 :
Vitan-grădlnă (21 3982). ora
19.45 ; Jungla tragică : Vitan 
(21 39.82). orele 16 - 18 - 20 ; 
Unora le piace jazul : Miorița 
(14 27 14). orele 8.4» - 11.15 -
13.45 - 16.15 - 18.45 - 21.15 : 
Moșilor-grădină (12.52.93). ora 
20 : Fiul căpitanului Blood : 
Munca (21.50.97), orele 10.30 — 14
— 16 - 18,15 - 20.30 : lanoșik : 
Popular (35.15.17). orele 16 —
19.30 : Căpitanul din Tenkes : 
Arta (21 31 86). orele 15 - 18.45: 
Arta-grădină. ora 19.30 : Drumul 
sării (3128.13) orele 15.30 - 19: 
Dați-mi condica de reclamatii: 
Cosmos (35.19 15). orele 16—18— 
20; Progresul (23.94.10). orele 
15,30—18—20,30; Decorații pen­
tru „Copiii minune" ; Viitorul 
(11 48 03). orele 16 - 18.15 -
20.30 : America. America : Co- 
lentina (35 07 09) orele 15.30 —
19 ; Colentina-grădină. ora 19.30: 
Preludio 11 : Volga (11.91.26).

nunte privind „procesul de 
producție" al dicționarului.

— Ați observat desigur ctt 
de greu e să dați definiția 
unui cuvînt pe care-1 între­
buințați în mod obișnuit. A- 
vem diverse tipuri de defini­
ții. Se definesc, bineînțeles, 
toate înțelesurile cuvintelor, 
se arată nuanțele lor seman­
tice și stilistice, felul în care 
le-au folosit scriitorii și oa­
menii de știință, valorile lor 
în folclor etc. ; toate organi­
zate istoric, de la cele mai 
vechi sensuri pînă astăzi. Ur­
mează formele populare ale 
cuvîntului, indicații asupra 
pluralului, asupra prezentului 
etc. și apoi etimologia.

Operația de redactare este 
în fiecare caz în parte un 
studiu, adesea laborios. Gîn- 
diți-vă, de exemplu, că ad­
verbul mai are 8 pagini, 4 
mari grupe de sensuri, 10 sub­
grupe, fiecare cu cîteva indi­
cații particulare. La un cu­
vînt ca acesta, la care apar 
numai pe o pagină peste 
50—60 de citate ilustrative din 
Creangă, Eminescu, Caragia- 
le, Negruzzi, Russo, Ispirescu,
M. Costin, Barac etc., se lu­
crează cîteva luni, zi de zi, 
căci se întocmește o mono­
grafie exhaustivă a cuvîntu­
lui care, apoi, se redă prin- 
tr-o tehnică simplă într-un 
număr relativ mic de pagini 
din dicționar. De obicei, re­
dactarea începe cu stabilirea 
etimologiei, fiindcă ea oferă 
nu numai sensurile cele mai 
vechi, ci posibilitatea de a 
urmări evoluția cuvîntului. Se 
organizează apoi filiația sen­
surilor, stabilindu-se felul în 
care un înțeles derivă din al­
tul. Cu același prilej, se de­
termină valorile semantice in­
termediare, totul se elaborea­
ză pe baza unui bogat mate­
rial ilustrativ de fișe care con­
țin citate cu termenul anali­
zat. Fiecare redactare este 
supusă discuțiilor critice, ele 
încep prin schimbul de expe­
riență dintre redactori și se 
sftrșesc numai la „bunul de 
tipar", trecînd pe sub ochii a 
cel puțin 5 lexicografi.

— Cînd credeți că va fi 
gata lucrarea ? în ce ritm 
sperați să vedeți apărînd 
fascicolele următoare ?

— Din partea a doua, de la 
M la Z sînt gata literele M,
N. O. mare parte din P, din 
R și se lucrează la Ș. Litera 
M formează numai ea un vo­
lum de circa 800—1 000 de pa­
gini, care va apărea în fas­
cicole de cîte 80 de pagini în 
ritm de cel puțin 4 anual, 
pînă la sfîrșitul lui 1966, cînd 
ritmul se va înteți, căci vor 
intra sub tipar și părțile ela­
borate la Cluj și Iași. Cu e- 
forturi susținute, sperăm ca 
în cîțiva ani, eventual la sfîr­
șitul cincinalului, cînd se îm­
plinesc și 100 de ani de la 
apariția dicționarului lui Lau­
rian și Massim, primul mare 
dicționar al limbii române, să 
avem satisfacția de a fi în­
cheiat o lucrare de circa 12 
volume mari, un monument 
binemeritat dedicat limbii na­
ționale.

I orele 9,45 — 12 - 14,15 - 16,30 
I — 18,45 — 21 : Winnetou : R*i- 
j hova (23 91.00), orele 15.30 - 18,: 
I Rahova-grădină. ora 20 : Mar- 
I șu! asupra Romei : Modern 

(23.71 01). orele 9.30 - 11.45 — 
I 14 - 16,15 - 18.45 - 21 : Are­

nele Libertății (23.71.01) ora 20; 
Raby Mâtyăs : Lira (3171.71). 
orele 15.30 - 17.30 — 19.30: Joe

I Limonada : Ferentari (23 17 50). 
orele 15 30 - 18 20.30 : Cîn-
tînd despre Arizona : Cotroceni 
(13 62 56). orele 16 - 18.15 —
20,30 : Zidul înalt : Pacea 
(31 32 52). orele 16 - 18 - 20 : 
Logodnicele văduve : Buzesti- 
grădină (15.62 79). ora 20: Cîn- 
tînd în nloaie : ț/ra-g ădlnă 
(31 71 71) ora 20.15 : Bufonul re­
gelui : Progresul-parc (23.94 10). 
ora 20

televâaeâmne ]■
19,: Jurnalul televiziunii Jl) ; 

19,20 : Pentru pionieri și șoo- 
lari : Impresii si colecții de va­
canță ; 19,40 ■ filmul Bună zua 
Ufa ; 20 : Debuturi : 21,30 :
Din viata animalelor (XXXII) ; 
22 : Muzică de cameră : 22.30 : 
Jurnalul televiziunii (II) și Bu­
letin meteorologic.

[cum vafFvremeaJ
Pentru zilele de 3. 4 și 5 sep­

tembrie se anunță următorul 
timp probabil : Vreme relativ 
călduroasă, dar ușor instabilă, 
cu cerul variabil. Vor cădea ploi 
locale de scurtă durată. Vînt 
slab pînă la potrivit din secto­
rul, sud-vestic. Temperatura în 
scădere către sfîrșitul intervalu­
lui. Minimele vor fi cuprinse 
între 8 și 18 grade, iar maxime­
le între 18 și 28 de grade mai 
ridicate la începutul intervalu­
lui.
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TELEGRAME
Tovarășului CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Chivu Stoica,
Consiliul Prezidențial al Republicii Populare Ungare vă 

transmite cele mai bune urări cu ocazia realegerii dv. în func­
ția de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Vă doresc multă sănătate și succese în munca dv. de 
răspundere în interesul avîntului poporului român, pentru bine­
le cauzei socialismului și păcii.

ISTVAN DOBI
Președintele 

Consiliului Prezidențial 
al Republicii Populare 

Ungare
i -----------------------

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Maurer,
Permiteți-mi să vă transmit cele mai bune urări, în numele 

Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar și în 
numele meu personal, cu ocazia realegerii dv. în funcția de 

președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste 
România.

Vă doresc noi succese în activitatea dv. nobilă desfășurată 
în interesul avîntului poporului român, pentru binele cauzei 
socialismului și păcii.

KALLAI GYULA
Președintele 

Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc Ungar

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Cu ocazia realegerii dv., primiți, tovarășe președinte al 

Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, feli­
citările mele cele mai călduroase.

în același timp, exprim urări sincere pentru continua dez­
voltare a relațiilor prietenești dintre cele două țări ale noas­
tre vecine, în interesul popoarelor noastre, al consolidării pă­
cii și dezvoltării socialismului în lume.

PETAR STAMBOLICI
Președintele Vecei 
Executive Federale 
a R.S.F. Iugoslavia

ÎN 24 DE ORE
Ședința Comitetului 

de conducere 
al Grupului național 

român al Uniunii 
interparlamentare

La 1 septembrie a avut loc 
la sediul Marii Adunări Na­
ționale, sub președinția tova­
rășului Ion Pas, ședința Co­
mitetului de conducere al 
Grupului național rămân al 
Uniunii interparlamentare. 
Comitetul a ales delegația 
care va participa la cea de a 
54-a conferință a Uniunii in­
terparlamentare ce va avea 
loc la Ottawa între 7 și 17 
septembrie, și a rezolvat pro­
bleme curente.

Consfătuirea pe țară 
a cenaclurilor studențești

Lucrările consfătuirii pe 
țară a cenaclurilor stu­
dențești, ce se desfășoară la 
Sinaia, au continuat marți și 
miercuri pe secții de proză și 
poezie. Participanții au dez­
bătut referatele cenaclurilor 
literare din centrele universi­
tare Cluj și Iași, privind une­
le probleme ale liricii studen­
țești și profilul tinerei gene­
rații oglindit în creația litera­
ră studențească.

Membrii cenaclurilor au 
prezentat pentru concursul de 
creație literară mai mult de

50 de lucrări proprii. în ca­
drul șezătorii literare de joi 
seara, juriul concursului, for­
mat din Eugen Barbu, Al. 
Piru, I. D. Bălan și alți scrii­
tori, va desemna cele mai 
bune lucrări prezentate.

*
La Zăuan, regiunea Crisana. a 

intrat în funcțiune o nouă fa­
brică de cărămidă, cu o caoaci- 
tate anuală de producție de 
peste 11 500 000 cărămizi. Dato­
rită unor îmbunătățiri aduse 
tipurilor clasice de cuptoare, I 
arderea cărămizilor se reduce 
cu circa două zile.

*
între 2—12 septembrie va 

avea loc în tara noastră un 
voiaj de studii pe tema indus­
trializării lemnului, organizat 
sub egida Comitetului lemnu­
lui din cadrul Comisiei econo­
mice pentru Europa a Organi­
zației Națiunilor Unite. Cu a- 
ceastă ocazie a sosit în Capitală 
dl. E. Kalkkinen, directorul Di­
viziei lemnului F.A.O.-C.E.E.

PRONOE XPRES
La tragerea Pronoexpres 

din 1 septembrie 1965, au fost 
extrase din urnă următoarele 
numere :

9 2 8 19 39 22
Numere de rezervă : 16 43
Fond de premii 772 750 lei 

din care report la categoria 1 
208 662 lei.

SPORT
Știința Cluj a debutat 

"victorioasă în „Cupa cupelor"
VIENA 1 (Agerpres). — 

Echipa de fotbal Știința Cluj 
a debutat cu succes în noua 
ediție a „Cupei cupelor", în- 
vingînd ieri formația au­
striacă „Wiener Neustadt" cu 
scorul de 1—0 (0—0). Disputat 
pe stadionul din Wiener Neu­
stadt, în fața a 7000 de spec­
tatori, meciul a scos în evi-

Ș T
• La Viena s-a desfășurat 

miercuri meciul internațional 
de fotbal dintre selecționata 
armatei austriece și echipa 
Steaua București. Întîlnirea 
s-a' terminat la egalitate: 
1-4 (1—1).

• Sîmbătă, de la orele 19, 
pe ringul montat în incinta 
stadionului Republicii, începe 
turneul internațional de box 
pentru tineret cu participarea 
unor pugiliști din U.R.S.S., 
R.D. Germană, Iugoslavia, 
Ungaria, Bulgaria și Republi­
ca Socialistă România (două 
formații).

• între 5 și 12 septembrie, 
în orașele Zreniani, Ljubliana 
și Zagreb se vor disputa trei 
importante competiții de dirt- 
track. Țara noastră va fi re­
prezentată de Al. Sinea, Al. 
Datcu și Al. Pop.

• Campionatul cat. B de 
fotbal programează sîmbătă, 
în Capitală, pe stadionul Di­
namo, două meciuri care se

dență buna pregătire tehnică 
și puterea de luptă a echipei 
clujene. Unicul gol al parti­
dei a fost înscris în minutul 
70 de Ivansuc care l-a sur­
prins cu un șut puternic de 
la circa 30 de metri pe por­
tarul Schneider. Returul aces­
tui meci va avea loc la 6 oc­
tombrie la Cluj.

I R I
vor desfășura după cum ur­
mează : Dinamo Victoria — 
Metalul București (orele 
14,30); Progresul București — 
Știința București (orele 16,30).

• După consumarea a 5 
runde în turneul internațional 
de șah de la Havana conduce 
marele maestru sovietic V. 
Smîslov cu 4 puncte, urmat 
de Fischer 3,5 puncte și o 
partidă întreruptă, Donner, 
Holmov. Pachmann, Ivkov, 
Gheller, 3,5 puncte. Maestrul 
român Victor Ciocîltea, care 
a remizat în ultimele două 
runde cu bulgarul Tringov și 
iugoslavul Parma are 2 puncte 
și ocupă locul 12 din 22 de 
concurenți. în runda a 6-a, 
șahiștul nostru joacă cu al­
bele împotriva cubanului 
Garcia.

• Cu prilejul lucrărilor
Congresului F.I.S.U. de la 
Budapesta, s-a stabilit ca vii- i 
toarea ediție a Universiadei 
din anul 1967 să aibă loc la i 
Tokio. 1

Excelenței sale 
CHIVU STOICA 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Excelenței sale
ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Cu ocazia realegerii Excelențelor Voastre în funcțiile de pre­
ședinte al Consiliului de Stat și, respectiv, de președinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, în 
numele poporului sud-vietnamez, al Frontului Național de Eli­
berare din Vietnamul de sud și al meu personal, am onoarea să 
adresez Excelențelor Voastre călduroase felicitări. Urez Exce­
lențelor Voastre multă sănătate pentru a conduce poporul 
român în construcția României prospere și pentru a contribui 
la apărarea păcii în Europa și în lume.

Binevoiți să primiți, Excelențelor, asigurarea înaltei mele 
considerațiuni.

NGUYEN HUU THO
Președintele 

Comitetului Central 
al Frontului Național 

de Eliberare din Vietnamul 
de sud

Excelenței sale
Domnului CHIVU STOICA 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Cu ocazia realegerii Excelenței Voastre în cea mai înaltă 

funcție a Republicii Socialiste România, sînt fericit să vă 
adresez, în numele meu personal și în numele poporului izrae- 
lian, sincere felicitări.

ZALMAN SHAZAR
Președintele Izraelului

Excelenței sale
ION GHEORGHE MAURER 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Cu ocazia realegerii dv. ca președinte al Consiliului de Mi­

niștri al Republicii Socialiste România am plăcerea să vă adre­
sez urările mele cele mai sincere.

LEVI ESHKOL
Prim-mi nistru

îmbunătățiri in reglementarea 
spațiului locativ din Capitală
vederea îmbunătățiriiîn _ .

activității serviciilor raionale 
de reglementare a spațiului 
locativ și a justei aplicări a 
legislației locative în vigoare,. 
Comitetul executiv al sfatului' 
popular al Capitalei a adoptat 
recent o decizie prin care au 
fost aprobate instrucțiunile 
privind reglementarea activi­
tății serviciilor raionale de 
spațiu locativ.

Potrivit acestora aparta­
mentele nou construite se a- 
tribuie de către comitetele e- 
xecutive raionale cetățenilor 
propuși de unitățile ce au su­
prafețe locative prevăzute în 
planul stabilit de către comi­
tetul executiv al sfatului 
popular al Capitalei, precum 
și cetățenilor înscriși pe tabe­
le de către comitetele execu­
tive raionale (pensionari, coo­
peratori cu munca la domici­
liu, personal casnic etc.). Noi­
le apartamente 
fie ocupate în 
zile de la data

Instrucțiunile 
mene pentru efectuarea diver­
selor operații între raioane în 
legătură cu ocuparea noilor 
apartamente precum și modul 
de înmînare al ordinelor 
repartiție. Sînt stabilite de 
semenea în mod unitar 
capitală actele ce trebuie 
stea la baza emiterii ordinului 
de repartiție.

Prin instrucțiunile aprobate 
se stabilește și procedura con­
cretă a efectuării schimburi­
lor de locuințe precum șl ter­
menele în care serviciile de 
spațiu sînt obligate a rezolva 
aceste cereri : 15 zile cînd
schimbul se efectuează în ca­
drul aceluiași raion și 20 de 
zile între raioane diferite. 
Noile instrucțiuni rezolvă și 
problema termenelor și a ac­
telor trebuincioase pentru so­
licitările de intrare sau ieșire 
din spațiu. S-au stabilit de a- 
semenea tipurile de formula­
re necesare pentru toate 
rațiile de reglementare a 
țiului locativ.

Prezentele instrucțiuni 
cent intrate în vigoare
pund cerinței de a se unifica 
procedura și termenele de re­
zolvare a diverselor solicitări 
din partea cetățenilor, pentru 
toate raioanele capitalei, în 
scopul simplificării operații­
lor și formularelor precum și 
pentru economisirea timpului 
cetățenilor.

A fost elaborat cu aceeași 
ocazie și un îndrumar pri­
vind atribuțiile lucrătorilor 
din serviciile raionale de spa­
țiu precum și modul de înre­
gistrare și circulație a actelor 
în interiorul serviciului.

ope- 
spa-

re- 
răs-

vor trebui să 
maximum' 15 
recepției.
prevăd ter-

de 
a- 
pe 
să

IA XX-a aniversare a proclamării
R. D. Vietnam

Poporul Republicii De­
mocrate Vietnam sărbăto­
rește astăzi unul din cele 
mai importante evenimen­
te din istoria sa : se împli­
nesc 20 de ani de la pro­
clamarea republicii. Aceas­
ta a constituit o încunu­
nare a luptei de aproape 
un secol, dusă de poporul 
vietnamez împotriva jugu­
lui colonial. La 2 septem­
brie 1945, în istorica piață 
Ba Dinh din Hanoi, pre­
ședintele Ho Și Min a dat 
citire Declarației de inde­
pendență.

Poporul a trecut cu en­
tuziasm la făurirea unei 
vieți noi, libere și fericite, 
la construirea societății 
socialiste. Dar nu a trecut 
decît foarte puțin timp și 
munca pașnică creatoare, 
plină de abnegație, a fost 
întreruptă de agresiunea 
colonialistă împotriva tînă- 
rului stat. Din nou. po­
porul a fost nevoit să 
ia arma în mînă pentru a-și 
apăra patria, libertatea. 
Ca urmare a luptei cu­
rajoase și eroice a poporu­
lui vietnamez, care s-a 
bucurat de sprijinul și a- 
jutorul țărilor socialiste 
frățești și al tuturor for­
țelor iubitoare de pace din 
lume, au putut fi încheiate, 
la 20 iulie 1954, acordurile 
de la Geneva prin care 
s-au recunoscut în mod 
solemn suveranitatea, inde­
pendența, unitatea și inte­
gritatea teritorială a Viet­
namului.

După încheierea acestor 
acorduri poporul de la nord 
de paralela 17 a trecut din

nou la munca pașnică, 
creatoare. în scurta peri­
oadă scursă de atunci 
oamenii muncii din R. D. 
Vietnam, sub conducerea 
Partidului celor ce mun­
cesc, au reușit să re­
facă economia distrusă 
de război, să obțină în­
semnate succese în dez­
voltarea economiei națio­
nale. în ridicarea nivelului 
de trai material și cultural 
al poporului. Conform da­
telor comunicatului Direc­
ției Centrale de Statistică, 
producția industrială a 
crescut în anul 1964 cu 
10,7 la sută față de anul 
precedent, producția agri­
colă cu 6,7 la sută, iar pro­
ducția meșteșugărească cu 
0,7 la sută. Au fost con­
struite 23 obiective indus­
triale, precum și numeroa­
se școli, spitale, locuințe. 
S-au construit, de aseme­
nea, 165 km de cale ferată 
și 1 320 km de șosele pen­
tru transportul forestier. 
Valoarea globală a indus­
triei grele a crescut cu 5.9 
Ia sută peste prevederile 
planului. în 1964 industria 
grea a produs peste 40 sor­
timente noi, printre care 
raboteze, strunguri, pompe 
mecanice și aliaje de oțel, 
în prezent, poporul R. D. 
Vietnam muncește cu însu­
flețire și abnegație pentru 
realizarea sarcinilor pri­
mului plan cincinal 1961— 
1965, pentru crearea bazei 
tehnico-materiale a socia­
lismului în patria sa.

Pentru a doua oară în 
decurs de două decenii, 
R. D. Vietnam este acum 
obiectul unei agresiuni fă­

țișe : începînd din 5 au­
gust 1964, avioane ameri­
cane efectuează aproape 
zilnic raiduri asupra teri­
toriului R D Vietnam 
bombardînd regiuni popu­
late și obiective economice, 
instituții și instalații de u- 
tilitate publică, cum sînt 
centrale electrice, spi­
tale etc.

Aceste acte de agresiune 
directă împotriva unui stat 
socialist, independent și 
suveran, constituie o încăl­
care a celor mai elemen­
tare norme ale dreptului 
internațional. întreaga o- 
pinie publică mondială 
condamnă agresiunea ame­
ricană împotriva R. D. 
Vietnam, exprimîndu-și so­
lidaritatea cu lupta dreaptă 
a poporului vietnamez. în 
Declarația dată publicității 
la 2 august, guvernul R. D. 
Vietnam arată că „guver­
nul S.U A. trebuie să pună 
capăt imediat războiului 
său aerian împotriva R. D. 
Vietnam și să înceteze 
orice încălcare a suverani­
tății și securității R. D. 
Vietnam".

Poporul român ă urmărit 
și urmărește cu atenție e- 
voluția situației din această 
parte a lumii și condamnă 
cu hotărîre agresiunea a- 
mericană în Vietnam, ex­
primîndu-și deplina solida­
ritate cu lupta eroică a po­
porului vietnamez pentru 
apărarea independenței și 
suveranității patriei sale. 
Așa cum se arată în Mo­
țiunea adoptată de cel 
de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Ro­

mân, poporul nostru este 
hotărît să acorde poporu­
lui vietnamez întregul său 
ajutor frățesc.

între Republica Socia­
listă România și Republica 
Democrată Vietnam s-au 
stabilit relații de prietenie 
și colaborare. întemeiate 
pe egalitatea deplină în 
drepturi, avantajul reci­
proc și întrajutorarea to­
vărășească. Aceste relații 
se dezvoltă în interesul 
ambelor noastre popoare, 
al cauzei socialismului și 
păcii în întreaga lume. Au 
fost semnate o serie de 
acorduri economice, de co­
laborare tehnico-științifică 
și culturală. Astfel, planul 
de aplicâre a acordului de 
colaborare culturală pe anii 
1965—1966 între Republica 
Socialistă România și Re­
publica Democrată Viet­
nam, prevede dezvoltarea 
schimburilor în domeniul 
științei și învățămîntului, 
organizarea de expoziții, 
turnee ale formațiilor ar­
tistice din cele două 
țări etc.

Cu ocazia celei de-a 
XX-a aniversări a procla­
mării Republicii Democrate 
Vietnam, poporul român 
transmite poporului viet­
namez un călduros și fră­
țesc salut, urîndu-i noi și 
însemnate succese în mun­
ca de construire a socia­
lismului, în lupta sa dreap­
tă pentru apărarea liber­
tății și independenței, pen­
tru realizarea aspirațiilor 
de unificare a patriei sale, 
pentru asigurarea păcii și 
securității internaționale.

Adunarea festiva din Capitala
Cu prilejul celei de-a 20-a 

aniversări a proclamării Re­
publicii Democrate Vietnam, 
miercuri după-amiază a avut 
loc în sala Teatrului C.C.S. din 
Capitală o adunare festivă, or­
ganizată de Comitetul orășe­
nesc București al P.C.R. și Co­
mitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă.

în prezidiul adunării au 
luat loc tovarășii Alexandru 
Drăghici, membru al Comite­
tului Executiv și secretar al 
C.C. al P.C.R., Petre Blajovici, 
membru supleant al Comite­
tului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Mia 
Groza, vicepreședinte al Ma­
rii Adunări Naționale, Eduard 
Mezincescu, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, Mih- 
nea Gheorghiu, vicepreședinte 
al Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă, Vasile Lixan- 
dru, vicepreședinte al Sfatu­
lui popular al Capitalei și 
Hoang Tu, ambasadorul R.D. 
Vietnam la București.

In sală se aflau reprezen­
tanți ai conducerii 
tuții centrale și 
obștești, oameni 
artă și cultură,

unor insti- 
organizații 

de știință, 
muncitori

din întreprinderi bucureștene, 
ziariști, precum și membri ai 
Ambasadei R.D. Vietnam la 
București.

Luînd cuvîntul tovarășa 
Mia Groza, a spus :

Alături de poporul prieten 
vietnamez, sărbătorim astăzi 
împlinirea a 20 de ani de la 
proclamarea Republicii Demo­
crate Vietnam. Ziua de 2 sep­
tembrie 1945 a marcat începu­
tul unei ere noi, de importante 
transformări revoluționare în 
viața poporului vietnamez și a 
patriei sale.

După conferința de la Ge­
neva din 1954 muncind cu en­
tuziasm, harnicul popor al 
R.D. Vietnam a izbutit să vin­
dece rănile provocate de răz­
boiul dezlănțuit de cercurile 
colonialiste franceze și să 
pună bazele unei economii 
naționale de sine stătătoare, 
transformînd țara dintr-o co­
lonie semifeudală într-un stat 
independent, socialist.

Cea de-a XX-a aniversare 
a proclamării Republicii De­
mocrate Vietnam, a subliniat 
tovarășa Mia Groza, este săr­
bătorită de către poporul viet­
namez cu un bogat bilanț de

Vești din Uniunea Sovietică
35 000 de specialiști

Institutul energetic din 
Moscova împlinește în acest 
an 60 de ani de existență. In 
timpul puterii sovietice, în 
acest institut au fost formați 
35 000 de specialiști pentru 
economia națională a U.R.S.S.

Expoziția de pictură 
de la Kahovka

milioane de tone. Combinatul 
de înnobilare a minereului de 
fier ce se construiește aici, 
este prevăzut să prelucreze, 
în prima etapă, 6 milioane de 
tone anual iar la data ajun­
gerii în faza de producție cu 
întreaga capacitate — 12 mi­
lioane tone de minereu brut 
și 5 milioane tone de concen­
trate, materie primă înnobila­
tă pentru siderurgie.

La Jeleznogorsk, pe lîngă

construcțiile combinatului au 
apărut numeroase clădiri de 
locuit și așezăminte social- 
culturale.

prevede amenajarea unei sta­
țiuni de schi la Krylatskoie, un 
club de yachting pe malurile 
lacului artificial
govo, un manej pentru ama­
torii de călărie
Hovrino. Un canal lung 
2300 metri va fi dat în folo­

de la Piro-

Stadioanele Moscovei
Moscova dispune astăzi de 

69 stadioane, 130 terenuri de 
fotbal și 20 de piscine. Numă­
rul construcțiilor sportive va 
crește în anii următori.

la Kimchi- 
de

în sălile palatului culturii 
de la Novaia Kahovka au fost 
expuse 256 de tablouri care 
înfățișează construcția marei 
hidrocentrale de la Kahovka 
și a noului oraș. Tablourile 
aparțin tînărului pictor Albin 
Gavdzinski, venit pe șantie­
rul hidrocentralei în 1961 di­
rect de pe băncile școlii de 
artă din Odesa.

Tablourile lui Gavdzinski, 
constituie primele lucrări ale 
galeriei de pictură ce își va 
deschide porțile în noul oraș.

Orașul fierului

din 
ale 

luat

Jeleznogorsk este unul 
cele mai tinere orașe 
Uniunii Sovietice. El a 
ființă în 1958, la poalele unui 
munte 
mijlocul 
Astăzi, 
existență, populația Jelezno- 
gorskului a ajuns la 15.000 de 
locuitori.

Nașterea acestui oraș, acum 
în plină dezvoltare, a fost de­
terminată de descoperirea 
unor uriașe zăcăminte de 
magnetită, situate la conflu­
ența a două mici rîuri sibe­
riene, rezerve evaluate la 700

acoperit cu pini, în 
taigalei siberiene, 

după șapte ani de

sință în 1967 în apropierea 
Moscovei, pentru iubitorii 
sporturilor nautice.

Aspect de pe șantierul de construcții al barajului noii hidrocentrale de lingă satul 
ucrainean Vîșgorod, nu departe de Kiev — capitala R.S.S. Ucrainene.

realizări. Vorbitoarea s-a 
ferit pe larg la succesele 
ținute de poporul vietnamez 
în agricultură, industrie, în 
domeniul culturii, în ridica­
rea nivelului de trai.

în continuare vorbitoarea a 
spus : Este un prilej de sa­
tisfacție să constatăm că în­
tre Republica Socialistă Ro­
mânia și Republica Democrată 
Vietnam s-au statornicit rela­
ții de prietenie și colaborare 
frățească. Poporul român se 
bucură din toată inima de 
realizările și succesele obți­
nute de poporul frate vietna­
mez în construirea socialismu­
lui în patria sa, în apărarea 
cuceririlor sale revoluționare.

Alături de popoarele țărilor 
socialiste și ale altor state 
iubitoare de pace și libertate, 
poporul român și-a ridicat gla­
sul. condamnînd cu cea mai 
mare fermitate agresiunea 
S.U.A. în Vietnam, atacarea 
țării socialiste surori — R.D. 
Vietnam — exprimîndu-și de­
plina solidaritate 
Frontului 
rare din 
Guvernul 
consideră 
se pună în aplicare 
strict prevederile acordurilor 
de la Geneva din 1954. Gu­
vernul și poporul român își 
reafirmă întreaga lor solida­
ritate, simpatie și sprijin față 
de cauza dreaptă a poporului 
vietnamez.

în continuare a luat cuvîn- 
tul Hoang Tu, ambasadorul 
R.D. Vietnam la București, 
care a spus :

La 2 septembrie 1945, în 
piața istorică Badinh din Ha­
noi, președintele Ho Și Min 
a proclamat, în numele între­
gului popor vietnamez, inde­
pendența țării și înființarea 
Republicii Democrate Viet­
nam.

După lupta plină de sacrifi­
cii împotriva colonialiștilor 
francezi, acordurile de la Ge­
neva din 1954 au recunoscut 
independența, suveranitatea, 
unitatea și integritatea teri­
torială a Vietnamului.

In Vietnamul de nord, com-

re- 
ob-

cu lupta 
Național de Elibe- 
Vietnamul de sud. 
și poporul român 

imperios necesar să 
în mod

plet eliberat, poporul nostru, 
sub conducerea Partidului ce­
lor ce muncesc din Vietnam, 
înfruntînd multe greutăți și-a 
reconstruit țara și înaintează 
pe drumul socialismului.

în Vietnamul de sud, în a- 
ceeași perioadă de 10 ani, de 
la restabilirea păcii, imperia­
liștii americani au săvîrșit și 
săvîrșesc o agresiune barbară, 
încercînd să-I transforme în- 
tr-o colonie de tip nou. Po­
porul din Vietnamul de sud a 
dat și dă lovituri zdrobitoare 
imperialiștilor și clicii lor de 
marionete Astăzi Frontul Na­
țional de Eliberare a eliberat 
4/5 din 
din cele 
tori ai 
Poporul 
tărît să 
perialiștilor americani pînă la 
victoria finală.

Reafirmăm încă o dată, a 
subliniat vorbitorul, că o so­
luție politică pentru rezolva­
rea problemei Vietnamului nu 
este posibilă decît printr-o de­
clarație solemnă în care gu­
vernul Statelor Unite să re­
cunoască cele patru puncte 
precizate în declarația guver­
nului Republicii Democrate 
Vietnam.

Vietnamul și Republica So­
cialistă România, a spus vor­
bitorul în încheiere, sînt două 
țări socialiste surori avînd le­
gături strînse de prietenie sta- . 
bilite încă de mult. Poporul 
român și-a exprimat deplina 
solidaritate acordîndu-ne spri­
jin și ajutor în lupta noastră 
justă. Aceste manifestări ale 
ponorului român sînt conside­
rate de poporul vietnamez 
drept o expresie strălucită a 
internaționalismului proletar.

Folosind acest prilej, exprim 
recunoștința noastră sinceră 
guvernului și poporului român 
pentru ajutorul prețios acor­
dat poporului nostru.

Cuvîntările au fost subli­
niate de aplauze.

în încheiere a 
tat un program

teritoriul țării cu 10 
14 milioane de locui- 
Vietnamului de sud. 
nostru este ferm ho- 
lupte împotriva im-

fost prezen- 
artistic.
(Agerpres)

Spectacol
La cinematograful „Repu­

blica" din Capitală a avut 
loc miercuri seara un specta­
col de gală cu filmul „Satul 
plutitor" — o producție a 
studiourilor din R. D. Viet­
nam — organizat de Comite­
tul de Stat pentru Cultură și 
Artă cu prilejul sărbătoririi 
celei de-a XX-a aniversări a 
proclamării Republicii Demo­
crate Vietnam.

Regizorul Mircea Drăgan a 
vorbit despre însemnătatea a- 
cestui eveniment, despre mun­
ca și lupta poporului vietna­
mez și despre succesele ci­
neaștilor din această țară.

Au participat. Pompiliu 
Macovei, președintele Comi­
tetului de Stat pentru Cultură 
și Artă, Ion Pas, președintele 
institutului Român pentru 
Relații Culturale cu Străină­
tatea, Eduard Mezincescu, ad­
junct al ministrului afacerilor 
externe.

de gala
Au fost prezenți Hoang Tu, 

ambasadorul R. D. Vietnam la 
București și membri ai amba­
sadei, precum și membri ai 
corpului diplomatic.

Cu prilejul aceluiași eveni­
ment, la cinematograful „Lu­
mina" din Capitală se desfă­
șoară între 2 și 5 
„Zilele filmului 
(Agerpres)

T E LEGR

septembrie 
vietnamez".

AMA
de-a XX-aCu prilejul celei 

aniversări a proclamării Re­
publicii Democrate 
tovarășul Corneliu 
ministrul afacerilor 
al Republicii Socialiste 
mânia, a transmis călduroase 
felicitări și urări de succese 
în activitatea tovarășului 
Nguyen Duy Trinh, ministrul 
afacerilor externe al Republi­
cii Democrate Vietnam.

Vietnam 
Mănescu, 

externe 
Ro-
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
La Santo Domingo 

a fost semnat 
„Actul de reconciliere"
SANTO DOMINGO 1 (A- 

getpres). — în cadrul unei 
ceremonii care a avut Ioc 
marți seara la Santo Domin­
go, reprezentanții guvernului 
constitutionalist dominican și 
ai Comisiei de mediere a
O.S.A. au semnat „Actul de 
reconciliere", care prevede 
crearea unui guvern provizo­
riu condus de Hector Garcia- 
Godoy, fost ministru al afa­
cerilor externe în guvernul 
Juan Bosch. Tot marți seara, 
șefii militari ai juntei demisio­
nate au anunțat că sînt dis­
puși să semneze acest act. Ce­
remonia semnării actului de 
reconciliere de către imber- 
tiști, a avut loc la baza de la 
San Isidro, pentru imbertiști 
semnînd Francisco Riviera Ca- 
minero, ministrul forțelor ar­
mate al juntei. Observatorii po­
litici din capitala dominicană 
consideră că astfel s-a deschis 
calea unei reglementări a cri­
zei dominicane care a durat 
peste patru luni.

Garcia-Godoy a anunțat în- 
tr-o scurtă cuvîntare că insta­
larea guvernului provizoriu 
va avea loc vineri în palatiil

Reluarea lucrărilor celei de a 19-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 1 (Agerpres).
Miercuri seara au fost re­

luate la New York, sub pre­
ședinția lui Alex Quaison- 
Sackey, ministrul afacerilor 
externe al Ghanei, lucrările 
celei de-a 19-a sesiuni a Adu­
nării Generale a O.N.U. (Se­
siunea a 19-a a început la 1 
decembrie 1964 și a fost în­
treruptă la 18 februarie 1965).

Adunarea Generală a adop­
tat fără obiecții concluziile 
Comitetului special al O.N.U.
pentru operațiunile de men­
ținerea păcii, care a reco­
mandat ca Adunarea Gene­
rală să-și continue normal 
lucrările în conformitate cu 
regulile ei de procedură, ar­
ticolul 19 al Cartei să nu mai 
fie invocat în legătură cu 
operațiunile din Congo și 
Orientul Mijlociu iar dificul­
tățile financiare ale Organi-

Amendamentele 
la Carta 0. N. U. 

au intrat în vigoare
NEW YORK 1 (Agerpres). 

— Secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a anunțat 
că amendamentele la Carta 
O.N.U. privind lărgirea nu­
mărului membrilor Consiliu­
lui de Securitate de la 11 la 
15 și al Consiliului Economic 
și Social de la 18 la 27 au fost 
ratificate de. mai mult de 
două treimi din țările mem­
bre ale O.N.U., inclusiv de 
toți membrii permanenți ai 
Consiliului de Securitate. în- 
trucît prevederile Cartei în 
această privință au fost întru­
nite, amendamentele au in­
trat astfel în vigoare. Secre­
tarul general, a anunțat, 
totodată, că alegerile pentru 
completarea numărului mem­
brilor acestor două organis­
me ale O.N.U., precum și pen­
tru locurile care vor deveni 
vacante prin expirarea man­
datului unor actuali membri, 
vor avea loc în cursul viitoa­
rei, sesiuni a Adunării Gene­
rale a O.N.U. care se va des­
chide la 21 septembrie.

Este demn de reținut că 
acestea sînt primele amen­
damente care se aduc Cartei 
O.N.U. de la înființarea orga­
nizației.

Adevăratul calmant
(Urmare din pag. a l-a) 

toare americana, Hanley, cu 
submarinele atomice pe care 
le deservește și care patru­
lează în Marea Mediterană, 
vestea a provocat o furtună 
de proteste. S-a arătat a- 
tunci că prezența submari­
nelor Polaris, a căror folo­
sire depinde exclusiv de au­
toritățile militare ale State­
lor Unite, creează mari pri­
mejdii pentru Marea Brita- 
nie ; utilizarea submarinelor 
S.U.A. din Scoția ar putea 
atrage Anglia înfr-un con­
flict chiar fără știrea și 
voia ei. Partidul laburist, 
aflat atunci în opozifie, a 
susținut chiar să se condi­
ționeze cedarea bazei, de 
promisiunea că Statele Unj- 
te nu vor folosi niciodată, 
primele, submarinele Po­
laris.

Evacuarea reziduurilor ra­
dioactive la Holy Loch, ho- 
tărîfă, desigur, fără încuviin­

prezidențial, ocupat în pre­
zent de trupele braziliene din 
cadrul forțelor O.S.A. Princi­
pala sarcină a acestui guvern 
este organizarea de noi ale­
geri într-o perioadă de 9 luni 
și luarea primelor măsuri 
pentru restabilirea unei vieți 
economice normale în țară. 
Președintele guvernului con­
stitutionalist, colonelul Fran­
cisco Caamano, a declarat, la 
rîndul Iui, mulțimii adunate 
în fața sediului guvernului că 
„lupta pentru apărarea prin­
cipiilor constituționaliste nu 
va înceta".

Potrivit acordului încheiat, 
forțele constituționaliste vor 
preda armele după instalarea 
guvernului provizoriu, iar mi­
litarii din aceste forțe se vor 
încadra în unitățile regulate 
ale armatei dominicane. în- 
tr-un gest de bunăvoință, 
constituționaliștii au eliberat 
marți un număr de 150 prizo­
nieri, în mare majoritate po­
lițiști aflați în slujba fostei 
junte a lui Barreras. La cere­
rea O.S.A., alți 200 de deținuți 
politici au fost puși în liber­
tate de poliția imbertistă.

zației să fie soluționate prin 
contribuții benevole ale sta­
telor membre, țările mai dez­
voltate vărsînd sume mai 
mari.

A luat apoi cuvîntul secre­
tarul general al O.N.U., 
U Thant care a vorbit despre 
gravitatea situației financia­
re a O.N.U. și a chemat țările 
membre să contribuie volun­
tar la ieșirea din această si­
tuație.

SCADENȚELE ATLANTICE
Pe marginea întrevederii de Gaulle —Ball

întrevederea de o orâ și douăzeci și cinci de minu­
te dintre președintele Franței, de Gaulle, și subsecre­
tarul Departamentului de stat al S. U. A. George 
Ball, atrage atenția nu atît prin rezultatele propriu- 
zise, care, se pare, sînt destul de sărace, cit prin în­
suși faptul că a avut loc.
Fără îndoială câ va mai tre­

ce timp pînă se va putea face 
o apreciere completă în pri­
vința efectului întrevederii a- 
supra divergențelor manifes­
tate în relațiile franco-ameri- 
cane. Evident, pentru a trage 
concluziile corespunzătoare sînt 
necesare nu numai dezvăluiri­
le ulterioare pe diferite căi, o- 
bișnuite în asemenea cazuri, ci 
mai ales faptele concrete care 
vor caracteriza pozițiile reale 
ale celor două state în princi­
palele probleme divergente : 
alianța atlantică, integrarea 
vesteuropeană, Vietnamul de 
sud, precum și problemele le­
gate de sistemul monetar inter­
național.

Purtătorii de cuvînt ameri­
cani și observatorii francezi au 
ținut să sublinieze de la bun 
început caracterul de „explora­
re" al întrevederii franco-ame­
ricane. în nici un caz, deci, nu 
putea fi vorba ca întîlnirea de 
marți să constituie cadrul pro­
pice vreunei apropieri efective 
a pozițiilor avînd în vedere tot­
odată și faptul că nivelurile in­
terlocutorilor erau mult prea 
inegale (un președinte și un 
subsecretar de stat).

țarea și informarea autori­
tăților britanice, vine să a- 
rate că, în afara implicații­
lor generale de ordin poli­
tic și militar, bazele atomice 
americane pot fi și izvorul 
unor neplăceri și de altă 
natură, cum este cazul ac­
tual de infectare a apelor, 

în ce măsură va putea li­
niști noul comunicat temeri­
le opiniei publice engleze 
în legătură cu radioactivita­
tea mărită de la Holy Loch, 
este greu de spus. Probabil 
că vor avea loc noi ac­
țiuni de protest împotriva 
prezenfei în apele engleze 
a submarinelor Polaris. Căci, 
pentru a se risipi orice în­
grijorare, este necesar un cu 
fotul alt calmant. Iar acesta 
ar fi nu efectuarea de noi 
studii privind „însănătoși­
rea" apelor bolnave, ci în­
săși retragerea submarinelor 
atomice de la Holy Loch.

U. VALUREANU

Armele sale
Intensificarea acțiunilor revendicative ale muncitorilor englezi aduce în primele rînduri ale luptei noi conducători 
cu vederi de stingă care mobilizează masele, peste capul conducerii de dreapta a sindicatelor britanice. 
Revista Illustrated London News dedicînd un studiu muncitorului comunist Jack Dash căuta să explice în felul urmă­
tor faptul că el a reușit să mobilizeze la acțiuni 18 000 de docheri : „Armele sale sînt — un scaun, un microfon și 
plămîni puternici**. Privirile concentrate ale muncitorilor din fotografie subliniază ceea ce nu reușește să vadă re­
dacția revistei din care o reproducem : forța ideilor, puterea de convingere a adevărului celor spuse de Jack 

Dash, pe care masele îl urmează.

Dacă nu se poate, însă, face 
o apreciere completă asupra 
rezultatelor întrevederii de la 
Elysee, e posibil totuși cu pre­
cizie să se stabilească, pe baza 
comentariilor agențiilor de pre­
să și a indicațiilor furnizate de 
cercurile oficiale franceze și a- 
mericane, SEMNIFICAȚIA aces­
tei acțiuni diplomatice.

Observatorilor nu le-a scă­
pat faptul că întrevederea a 
avut loc la cererea americană 
și, de aceea, în definirea sem­
nificației trebuie dat răspuns 
la întrebarea : ce au dorit Sta­
tele Unite inițiind această con­
vorbire ? De ce au procedat 
astfel ?

Lăsînd la o parte faptul că 
pe planul politicii externe ame­
ricane partidul republican lan­
sează critici acerbe la adresa 
administrației Johnson, care 
este învinovățită de înrăutăți­
rea relațiilor franco-americane, 
solicitarea unei întîlniri cu pre­
ședintele de Gaulle oglindește 
îngrijorarea Statelor Unite față 
de eventualele acțiuni pe care 
Franța le-ar putea întreprinde, 
curînd, mai ales în cadrul 
N.A.T.O. și al Pieței comune.

Intr-un comentariu asupra

Evoluția crizei politice 
din Grecia

ATENA 1. — Coresponden­
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite : Miercuri s-a întru­
nit Consiliul de Coroană, con­
vocat pentru a discuta criza 
politică din Grecia. In afara 
regelui Constantin, la Consi­
liu au participat foști prim- 
miniștri, printre care Pipine- 
lis, Dovas, Novas și Tsirimo- 
kos, precum și lideri ai parti­
delor politice, Papandreu, Ka- 
nelopoulos și Markezinis. Pre­
ședintele Comitetului Execu­
tiv al Partidului E.D.A., Pa- 
salidis, nu a fost invitat să 
participe la Consiliu.

Cercurile apropiate Uniunii 
de centru sînt de părere că 
șansele de a se ajunge la re­
zolvarea crizei politice sînt în 
prezent foarte mici, deoarece 

motivelor convorbirilor agenția 
France Presse apreciază : „în­
tîlnirea de marți după-amiază 
coincide cu neliniștea manifes­
tată de cercurile oficiale ame­
ricane care se tem de o gravă 
criză a N.A.T.O., neliniște sem­
nalată în ultimele zile de către 
presa americană și franceză. 
Conform acestor relatări, Sta­
tele Unite se tem că Franța ar 
putea să treacă la atacarea 
notărîtă a structurii actuale a 
N.A.T.O pentru a asigura dis­
pariția a tot ceea ce ar putea 
avea chiar aparență de inte­
grare". Au fost publicate rela­
tări că Franța ar intenționa, 
spre sfîrșitul acestui an, să pă­
răsească N.A.T.O. sau să cea­
ră retragerea comandamentu­
lui european atlantic de pe te­
ritoriul francez, ceea ce după 
expresia militarilor americani 
„ar pune serioase probleme lo­
gistice". S-a anunțat chiar că 
(Pentagonul a pregătit un plan 
alternativ pentru un asemenea 
caz.

După convorbire, sursele de 
informare franceze au replicat 
acestor relatări că neliniștea a- 
mericană nu este întemeiată 
întrucît „Franța nu are nici o 
intenție să acționeze cu bruta­
litate". Ceea ce nu dă asigu­
rări că Franța nu va acționa 
de loc. Ministrul francez al in­
formațiilor a declarat miercuri 
că generalul de Gaulle i-a re­
petat reprezentantului american

Papandreu susține, ca o mă­
sură imediată, organizarea 
unor noi alegeri.

Observatorii politici își ex­
primă părerea că este posibilă 
încredințarea mandatului de 
formare a noului guvern fos­
tului vicepremier Stephano­
poulos. în prezent se depun 
eforturi pentru a determina 
un alt grup de circa 10—15 
deputati ai Uniunii de centru 
să provoace o nouă fisură în 
grupul celor 134 de deputati 
credincioși lui Papandreu. 
Dacă va reuși această mane­
vră, el se va bucura și de a- 
probarea liderului E.R.E., Ka- 
nelopoulos, care și-a revizuit 
între timp hotărîrea ante­
rioară, de a nu mai sprijini 
un al treilea guvern al cen­
trului.

că problema alianței atlantice 
și ea va trebui luată în discu­
ție la un moment dat. La rîn­
dul lor, sursele de informare 
americane au precizat că sub­
secretarul Ball „nu a constatat 
nici o schimbare a poziției 
franceze în problema alianței 
atlantice". Și în celelalte ches­
tiuni divergente pozițiile au 
rămas aceleași.

Se pune întrebarea dacă 
domnul Ball a venit la Paris 
numai pentru a afla cele de 
mai sus, asemenea informații 
putînd fi căpătate cu mai multă 
economie de timp și bani prin- 
tr-o simplă vizită la ambasada 
franceză din capitala Statelor 
Unite. Există toate motivele să 
se afirme că inițiativa ameri­
cană ar fi motivată de apro; 
pierea scadențelor unei mari 
confruntări atlantice, de do­
rința de a obține noi informa­
ții cu privire la intențiile fran­
ceze, mai ales, dacă se ia în 
considerare faptul că la 9 sep­
tembrie va avea loc o nouă 
conferință de presă a genera­
lului de Gaulle în cadrul că­
reia sînt de așteptat importan­
te precizări ale poziției fran­
ceze. Sau, ca să folosim exact 
cuvintele comentatorului agen­
ției France Presse, „Casa Albă 
și Pentagonul speră că dom­
nul Ball le va furniza clarifică­
rile pe care le așteaptă, înain­
te de conferința de presă de la 
9 septembrie". Indiferent, însă, 
cîte clarificări ar putea cuprin­

Marginalii
Business cu asigurare 
și vieți fără asigurare

„Puține fări din lume par mai 
pu/in atrăgătoare investițiilor de­
ci t Vietnamul de sud unde războ­
iul se desfășoară cu furie. Și, to­
tuși, in această tară con­
tinuă o activitate surprinzătoa­
re...' scrie revista americană 
,,Business Week", referindu-se la 
afacerile pe care marile societăți 
americane le Întreprind pe terito­
riul sud-vietnamez. „Este posibil 
— continuă revista — ca un nu­
măr șl mai mare de societăți ame­
ricane să se lase in curînd clști- 
gate de această febră'.

Cum se explică oare actualul 
interes al societăților americane 
pentru a învesti capitaluri In 
Vietnamul de sud, unde, oricum, 
riscurile se dovedesc extrem de 
mari t Explicația este simplă : ca­
pitalurile sînt garantate de statul 

de raportul trimis din drum la 
Washington de George Ball, 
conferința de presă de la 9 
septembrie va continua să 
mențină încă un mare semn de 
întrebare în relațiile franco- 
americane. Pentru că, după 
cum remarca un observator 
francez, președintele de Gaulle 
nu s-a privat niciodată pînă 
acum, în asemenea ocazii, de 
plăcerea de a folosi față de 
aliații americani instrumentul 
diplomatic al surprizei. Aceas­
tă opinie este întărită de fap­
tul că nici nu a plecat bine din 
Paris emisarul american și a- 
gențiile de presă transmit din 
capitala Franței, din „cercuri 
bine informate", că în cadrul 
conferinței de presă președin­
tele Franței va da „o nouă de­
finiție a Europei", va face de­
clarații în problema europea­
nă „care ar putea avea o oa­
recare importanță", că va vor­
bi despre Piața comună „net, 
fără echivocuri, punîndu-i pe 
ceilalți cinci parteneri în fața 
propriilor responsabilități" și, 
în sfîrșit, că capitolul european 
al conferinței de presă va fi 
doar unul din „obloanele" ce 
se vor deschide asupra inten­
țiilor franceze. Abia atunci va 
constata d-nul Ball, dacă în 
timpul vizitei sale obloanele 
Elyseeului erau deschise, între­
deschise sau pur și simplu în­
chise.

N. LUPU

american. Societăților doritoare să 
facă afaceri In Vietnamul de sud 
li se eliberează garanții speciale 
pentru eventualele pierderi ale 
bunurilor lor „tn urma operațiilor 
militare, revoluției, tulburărilor, 
sechestrărilor sau neconvertibilită- 
til devizelor'. Se prevăd de aseme­
nea scutiri de taxe vamale si plata 
In numerar a echipamentului in­
dustrial livrat guvernului de la 
Saigon.

Prin urmare, s-a avut grijă din 
plin ca businessu! să fie asigurat 
pe toată linia șl pentru orice 
eventualitate. Nu același lucru se 
poate spune Insă despre viețile 
zecilor de mii de tineri americani 
trimiși să moară în junglele șl 
mlaștinile Vietnamului de sud 
pentru interese cu totul străine 
lor...

A XX-a 
a proclamării

Cuvintarea lui 
la mitingul

HANOI 1 (Agerpres). — 
După cum s-a mai anunțat, la 
mitingul care a avut loc la 
Hanoi, cu prilejul celei de-a 
XX-a aniversări a proclamă­
rii R. D. Vietnam, Fam Van 
Dong, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. D. Vietnam, 
a rostit o cuvîntare, în care a 
făcut o trecere în revistă a re­
zultatelor obținute de poporul 
vietnamez în construcția so­
cialismului.

„Inceipînd din 1954, a subli­
niat el, revoluția poporului 
nostru a intrat într-o nouă 
fază de dezvoltare. Partea de 
nord a tării merge pe calea 
socialismului, iar partea de 
sud continuă revoluția sa na­
țională democratică și popu­
lară, întreaga tară luptă pen­
tru aplicarea acordurilor de la 
Geneva și reunificarea națio­
nală pe cale pașnică".

Mentionînd succesele obți­
nute de poporul vietnamez, 
Fam Van Dong a arătat că în 
domeniul agriculturii produc­
ția a crescut, în ultimii 11 
ani, cu aproape 50 la sută, 
ceea ce a permis lichidarea 
foametei cronice din timpul 
regimului colonialist.

în domeniul industriei, a 
subliniat el, valoarea produc­
ției a crescut în aceeași pe­
rioadă de aproape 20 de ori. 
Ponderea industriei în valoa­
rea globală a producției in­
dustriale și agricole a ajuns 
la 50 la sută în 1964. Refe­
rindu-se la succesele obținute 
în domeniul cultural și so­
cial, primul ministru a arătat 
că 95 la sută din populație 
știe să scrie și să citească, iar 
un sfert din numărul popu­
lației frecventează în prezent 
cursurile unei școli. Numărul 
studenților a crescut de 23 de 
ori într-o perioadă de zece 
ani, iar numărul cadrelor for­
mate în școlile superioare și 
secundare este de 50 de ori 
mai mare decît numărul ca­
drelor formate în aproape un 
secol de dominație colonială.

în continuare, primul mi­
nistru Fam Van Dong s-a re­
ferit la lupta împotriva agre­
siunii S.U.A. dusă de popu­
lația din Vietnamul de sud, 
arătînd că Frontul Național de 
Eliberare are un cuvînt, ho- 
tărîtor în rezolvarea proble­
mei sud-vietnameze. El a ară-

In citeva rînduri
• MINISTRUL CULTURII AL 

U.R.S.S., E. FURȚEVA A OFE­
RIT O RECEPȚIE în cinstea an­
samblului Teatrului de Operă 
și Balet din București și a or­
chestrei de estradă a radiote- 
leviziunii române care au în­
treprins turnee în Uniunea So­
vietică.

• O TNTÎLNIRE A LUI TO­
DOR JIVKOV, PRIM SECRE­
TAR AL C.C. AL P.C. BULGAR, 
CU ACTIVUL ORGANIZAȚIEI 
DE PARTID DIN VARNA a 
avut loc marți. Tn cuvîntarea 
rostită cu acest prilej, Todor 
Jivkov s-a ocupat de perspec­
tivele dezvoltării economiei 
R. P. Bulgaria în cursul planu­
lui cincinal.
• GUVERNUL R. P. CHINE­

ZE A PROTESTAT ENERGIC 
PE LINGĂ GUVERNUL BRITA­
NIC, într-o notă a Ministeru­
lui de Externe, împotriva folo­
sirii Hongkongului de către 
forțele militare americane, ca 
bază pentru operațiunile lor 
de război și agresiune împo­
triva Vietnamului.

• PLENARA C.C. AL P.C. 
DIN CEHOSLOVACIA, care a 
avut loc la 31 august, a hotărît 
convocarea celui de al Xlll-lea 
Congres al partidului, la 24 
mai 1966.

Asemănarea care există între linia politică și progra­
mele electorale ale principalelor partide vest-germane : 
Uniunea creștin-democrată, Partidul social-democrat 

și Partidul liber-democrat, constituie o temă frecventă, 
atît a comentatorilor cît și a caricaturiștilor din R.F.G. 
Desenul de mai sus a apărut în ziarul hamburghez Die 
Andere Zeitung și e însoțit de următorul text: „Oare 
de ce nu bat ăștia împreună o singură tobă, de vreme 

ce răpăitul lor tot sună la fel...**.

aniversare
R. D, Vietnam

Fam Van Dong 
de la Hanoi

tat apoi că nu este nimic mai 
prețios decît libertatea și in£ 
dependența și poporul vier- 
namez este hotărît să fac# 
toate sacrificiile necesare pen­
tru libertatea și independenta 
sa, fiind gata să lupte 5, 10. 
20 sau chiar mai multi ani 
pentru realizarea telurilor 
sale. El a arătat că declara­
țiile despre „pace" și „trata­
tive" ale oficialităților ameri­
cane sînt ipocrite și că S.U.A. 
urmăresc prin acestea conti­
nuarea războiului de agre­
siune.

Unicul drum pentru asigu­
rarea unei păci adevărate și 
durabile este înfrîngerea agre­
sorului în războiul din Vietna­
mul de sud și acțiunile sale 
de „escaladare" împotriva 
R.D. Vietnam, zdrobirea pla­
nurilor sale de extindere a 
războiului.

Popoarele din Vietnam și 
din lumea întreagă trebuie să 
lupte cu hotărîre pentru a 
pune capăt războiului de a- 
gresiune din Vietnamul de 
sud, și pentru a determina 
guvernul american să respecte 
acordurile de la Geneva din 
1954 cu privire la Vietnam.

Sărbătorind a 20-a aniversa­
re a proclamării R.D. Vietnam, 
întregul popor vietnamez este 
hotărît să dezvolte tradițiile 
revoluției din august 1945 și 
să ducă lupta pînă la capăt 
pentru înfrîngerea agresiunii 
imperialiste și reunificarea 
tării.

★

Cu prilejul celei de-a XX-a 
aniversări a proclamării Re­
publicii Democrate Vietnam, 
Fam Van Dong, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.D. 
Vietnam, a oferit o recepție.

La recepție au participat 
președintele Ho Și Min și alti 
conducători de partid și de 
stat. Cu acest prilej, primul 
ministru Fam Van Dong a 
toastat pentru victoria deplină 
a poporului vietnamez în 
lupta împotriva agresiunii 
americane. De asemenea, ei a 
mulțumit, în numele Comite­
tului Central al Partidului ce­
lor ce muncesc din Vietnam, 
al guvernului și poporului 
vietnamez, popoarelor din lu­
mea întreagă pentru sprijinul 
și simpatia față de poporul 
vietnamez.

• G. A. NASSER, PREȘEDIN­
TELE R.A.U. A SOSIT INTR-O 
VIZITA LA BELGRAD, la invi­
tația lui I. B. Tito, președintele 
R. S. F. Iugoslavia. In aceeași 
zi, la reședința Vecei Executi­
ve Federative au început con­
vorbirile oficiale dintre cei 
doi conducători de state.
• LUCRĂRI ALE COMPOZI­

TORULUI ROMÂN PAUL CON- 
STANTINESCU au fost prezen­
tate, în primă audiție în Uru-

?uay, de către orchestra sim- 
onică „Sodre", cu prilejul 

concertului de deschidere a 
actualei stagiuni.
• A 9-A SESIUNE A CON­

FERINȚEI GENERALE A A.I.E.A. 
(Agenția internațională pentru 
energia atomică) se va deschi­
de la 21 septembrie la Tokio.
• CONFERINȚA INTERNA­

ȚIONALA DE LÂ OSLO a oa­
menilor de știință, consacrată 
aspectelor economice ale de­
zarmării, și-a încheiat miercuri 
lucrările.
• CONCURSUL INTERNA­

ȚIONAL DE VINURI NATURA» 
LE, șampanie și coniacuri, la 
care participă 27 de țări, s-d 
deschis miercuri la Tbilisi 
(U.R.S.S.). România participă la 
concurs cu 30 probe de vinuri.
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